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  سؤال علمي 110تعداد كل سؤالات: 
  

  گويي پاسخ زمان  صفحه ة شمار سؤالةشمار تعداد سؤال نام درس
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   پديدآورندگان آزمون 
  گزينشگران و ويراستاران

  
  درس مستندسازي مسئول  يراستار دانشجوو  ويراستار استاد مسئول درس گزينشگر  نام درس

  مبينا اشرفي  مبينا اشرفي  )2و ( )1عربي زبان قرآن (
  درويشعلي ابراهيمي

  زاده عليرضا قلي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  فاطمه ايزدي

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )2و ( )1رياضي و آمار (
  محمد بحيرايي
  حسين ابومحبوب
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  زهره قموشي  فاطمه صفري  ـــــ  سارا شريفي  سارا شريفي  اقتصاد
  الناز معتمدي  فاطمه صفري  ـــــ  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري )2و ( )1علوم و فنون ادبي (

  زهره قموشي  سيدمحمد مدني ديناني  ـــــ  احمد منصوري  احمد منصوري  و فلسفه منطق

  ـــــ  فاطمه ايزدي خرامه  هفاطمه ايزدي خرام  شناسي روان
  ريحانه خدابخشي
  فاطمه صفري

  زهره قموشي

  
  :طراحان

  

  : )2) و (1عربي زبان قرآن (
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  سارا شريفيعليرضا رضايي،  فاطمه حياتي، نسرين جعفري،

  

  ):2) و (1علوم و فنون ادبي (
  نيا نوري  مقدم، افشين كياني، محمد نوراني، اعظم سعيد جعفري، ابراهيم رضايي

  

   منطق و فلسفه:
، محمدعرفان هوشياري، سـيدمحمد  ناهيد جوهريان، كوثر دستوراني، فاطمه شهميري، ژيلا سلاجقه، فاطمه صفري، كيميا طهماسبيصومعه كبودين، مليكا باقلايي،  راحله بابائي

  ديناني، احمد منصوري مدني
  

  شناسي: روان
  ديناني، كتاب جامع وحيد دهقان، فاطمه صفري، آزاده ميرزايي،  سيدمحمد مدني

  

  گروه فني و توليد
  روزيليلا في مدير گروه:

   زاده عليرضا قلي: مسئول دفترچه
  محمدي جلالي مهين عليآرايي:  نگاري و صفحه حروف

  مقدم مازيار شيروانيمدير واحد مستندسازي و مطابقت با مصوبات: 
  زهره قموشي مستندسازي:  مسئول دفترچه  

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
  

  

 

اي  ي آموزشي و مشـاوره  جنبه بههاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش راي تثبيت و تقويت روشكنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط ب از شما خواهش مي
و اعتماد به نفس كار را تا پايـان   تري مرتكب خواهيد شد و با آرامش اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. آزمون بيش از جنبه

 ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.
 

leilaffirozii@gmail.comانساني ـ ليلا فيروزييازدهمةپايمدير گروه  



 

 

  
  
  

  يينساننساناا  يازدهميازدهم  سالسال
  14011401ماه ماه   شهريورشهريور  1111

    
  پايه دهم:پايه دهم:  ازاز  دفترچه مشتركدفترچه مشترك

  گويي به اين دفترچه اجباري است.گويي به اين دفترچه اجباري است.  پاسخپاسخ
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  ن الأصح6-1المفهوم: ( التعّريب أو في الجواب للتّرجمة أوو الأدقّ عي( 

1 - »!  ». في بعض الأوقات يستغرق استخراج النِّفط في طبقات الصخور من باطن الأرض وقتاً طويلاً

  گيرد! ها از دل زمين وقت زيادي مي هاي صخره در برخي اوقات استخراج نفت در لايه) 1

  باشد! گير و طولاني مي ت خارج ساختن نفت از درون صخره در دل زمين وقتگاهي اوقا) 2

  ها از دل زمين به شدت زمانبر است! در برخي از اوقات استخراج كردن نفت در بين صخره) 3

 ها در درون زمين خارج سازند!  لاي صخره برد تا نفت را از لابه مي  ها زمان طولاني برخي وقت) 4

  »: ة في المحطَّة حتي يذهب المسافرون الي دورات المياهوقفَتَ الحافل« - 2

  هاي بهداشتي بروند! ) اتوبوس در ايستگاه توقف كرد تا مسافران به سرويس1

  هاي بهداشتي در ايستگاه توقف كرد.  ) اتوبوس براي رفتن مسافران به سرويس2

  روند!) اتوبوس در ايستگاه توقف كرد تا مسافران به سرويس بهداشتي ب3

  ) اتوبوس در ايستگاهي توقف كرد براي اين كه مسافران به سرويس بهداشتي بروند!4

 عين الصحيح:  - 3

  شود.  لاستيك و خميردندان و داروها ساخته ميپاز نفت   اط و العطور و الأدويةُ:فط المطَّيصنَع من النِّ) 1

  دهد.  هاي نفتي را به پالايشگاه انتقال مي وقود: نفتكش فراوردهتنَقلُ الناّقلات مشتقّات النِّفط إلي محطّات ال) 2

  كرد.  هاي پوستي استفاده مي ة: انسان از نفت براي درمان بيمارييالأمراض الجلد ةلمعالجتفيد من النِّفط سيكان الإنسانُ ) 3

  شود.  ديده مي در كنار آن حل رودخانه است كه كشتيي در ساي: بندر جاعلي جنبه الميناء مكانٌ علي ساحل البحر تُشاهد السفُن) 4

 : الخطأعين  - 4

  كند.  ميل: انسان از نفت در صنعت مواد آرايشي استفاده ميجاد التَّوتفيد الإنسانُ من النِّفط في صناعة مسي) 1

2 (نلتقليل استهلاك الكهرع جهاص ساخته شد. باء في الحاسوب: دستگاهي براي كاهش مصرف برق در رايانه ز  

  دارد.  شهروندان را با رنگ قرمز برحذر ميساخته شده واطنين باللوّن الأصفر: تابلوهاي خطرناك حذِّر المريةُ تُيذاللوّحات التَّح) 3

  ل زمين دارد. ها از د ندن چاههاي بسياري در ك بار من باطن الأرض: كشور ما تجربهالآكثيرةٌ في حفر  لبلادنا تجارب) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي زبان قرآن ( درسهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 1عربي زبان قرآن (
صناعة النفط / الفعل المجهول / مع مسؤول استقبال 

  الفندق / تمارين
  ) 7درس (

  82تا  71 ةصفح
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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5 - حيح في التعّريب: عيها در كشيدن خطوط لوله هاست. ترين آن ترين كشورهاي صادركننده نفت و موفق ايران از بزرگ«ن الص« 

  نجحه في امتداد خطوط الأنابيب!أإيران من كبُري الدول المصدرة للنفط و ) 1

  ب!إيران من أكبر البلاد المصدرة للنفط و أنجحها في مد خطوط الأنابي) 2

  إيران من كبُري البلاد المصدرة للنفط و أنجحه في مد خطوط الأنابيب!) 3

  نابيب!إيران من أكبر الدول المصدرة للنفط و أنجحها في امتداد خطوط الأ) 4

 » سيماهمبونَ ميعرَف المجرِ«عين الأقرب في المفهوم:  - 6

  تو كيستي پس آنگه بگويم كه /  تو اول بگو با كيان زيستي) 1

  باز گويم كه عيان است چه حاجت به بيانم /  شاني حالميرپ گاه گويم كه بنالم ز) 2

   اهل را چون گردكان بر گنبد است، ناتربيتاصل بد نيكو نگردد زانكه بنيادش بد است / ) 3

  لنا العلامة يدارم من از فراغت در ديده صد علامت / ليست دموع عيني هذ) 4

 رجمة المفردات: في ت الخطأعين  - 7

  )ها سرازيري. (الضّغطآلات لتقليل   تستخدم المنحدرات عبرَ )2  . (لوله) الأنبُوبيصعد النّفط بواسطة ) 1

  و العطور. (پلاستيك) اطالمطَّيصنَع من النّفط ) 4  (كودهاي زيستي)النِّفط من السماد الكيمياوي معجون الأسنان و) 3

 الفعل المجهول؟  ماجاءفي أيَ عبارة  - 8

  يطبخُ طعام لذيذٌ للأطفال. ) 2    أغلقُ باب حافلة المدرسة.) 1

  ينقلَُ النّفط عبرَ الناقلات إلي المصافي. ) 4  صنعت جهازات جديدةٌ في المصنعِ.) 3

9 - ن الصللمعلوم للعبارة التالية: الحيح في بناء عي لذيدةٌ في مدينة يز«مبني اتحلوي د.تُصنَع« 

  . … تصَنَع العاملات حلويات لذيذةً) 2    .  … صنَع العمال حلويات لذيذةً) 1

3 ( اتحلوي لذيذةً) 4    .  … لذيذةً أَصنَع اتلُ حلويالعام صنَعي …  .  

 فيها الفعل المجهول:  ماجاء عين عبارةً - 10

!إيران تصُدر ) 2    تنُقلَ مشتقّات النِّفط إلي الميناء!) 1   الغاز إلي البلدان الكثيرةِ

  عند نَقل النِّفط! الضّغطتسُتخَدم آلات لتقليل ) 4    !عبون في الملاعباللاّ هديشا) 3
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 ).توان سرشماري كرد ؟ (يعني مينيستگيري تصادفي  يك از موارد زير، نيازي به نمونه در كدام - 11

  هاي يك كارخانه ) بررسي كيفيت بستني1

  وزن افراد يك خانواده) بررسي 2

  ) بررسي رنگ خودروهاي شهر تهران3

  هاي صدا و سيما ) بررسي ميزان رضايت مردم از برنامه4

قوطي را انتخاب  100كند به طور تصادفي   قوطي كمپوت توليد مي 10000توليد كمپوت كه روزانه  ةدر يك كارخان«با توجه به عبارت  - 12

 اند؟  كدام از راست به چپ ترتيب غير تصادفي، اندازة جامعة آماري و اندازة نمونه تصادفي بهتم» كنيم كرده و وزنشان را بررسي مي

   100ـ  10000 وزن كمپوت ـ) 2  10000ـ  100 ـ پوتمكيفيت ك) 1

  10000 ـ 100وزن كمپوت ـ ) 4  100ـ  10000 ـ كيفيت كمپوت) 3

 صحيح است؟همواره ، چه تعداد از موارد زير يمباشدادة آماري متمايز داشته  25اگر  - 13

  هاي مرتب شده، هفتمين داده چارك اول است. الف) در داده

  ب) شش داده بزرگتر از چارك سوم وجود دارد.

  ج) سيزده داده بين چارك اول و سوم قرار دارد.

 است. هاي بين چارك دوم و سوم، دادة شانزدهم هاي مرتب شده، ميانة داده د) در داده

   ) صفر4   3) 3   2) 2   1) 1

  
  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 راي آزمون امروز چيست؟شما بگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 1رياضي و آمار (
  هاي آماري كار با داده

  )3كل فصل (
  98تا  71 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 با نوع كدام متغير متفاوت است؟ » ميزان برق هدر رفته در شبكة انتقال برق«نوع متغير  - 14

  ميزان مقاومت يك لامپ) 2  يك سال مدت زمان پرواز يك هواپيما در ) 1

  رتبة كشورها از نظر صادرات) 4    وزن دانشجويان يك كلاس) 3

 گيرد؟ ها صورت مي بررسي كدام موضوع از طريق دادگان - 15

 افراد يك خانواده   ) غذاي مورد علاقة1

  هاي يك حوضچة كوچك ) وزن ماهي2

    نظر سال تولد از 98كننده در كنكور  ) كوچكترين و بزرگترين فرد شركت3

  كيفيت غذاي يك رستوران) 4

xهاي  اگر ميانة داده - 16 +5 21 ،x +5 xnو …، 22 +5  كدام است؟  xnو  …، x1 ،x2هاي  باشد، ميانة داده 27برابر  2

1 (6   2 (7   3 (5   4 (4   

انحراف معيار  ،باشد 9ها برابر  است. اگر تعداد داده 900ها از ميانگين برابر  هاي آماري، مجموع مربعات اختلاف داده در يك سري از داده - 17

 ها كدام است؟ داده

1 (10   2 (10   3 (100   4 (9   

 يابد؟  با حذف دادة دور افتاده، ميانگين چقدر كاهش مي 130و  6، 6، 5، 5، 3، 2، 1آماري هاي  در داده - 18

1(15   2 (/15 25   3 (/15 75   4 (16   

,هاي  كم كنيم به داده در تعدادي دادة آماري اگر ميانه را از همة آنها - 19 , , , , ,− − −1 3 6 4 7 0 ها تقريباً  رسيم. در اين صورت واريانس داده مي 7

 كدام است؟

1 (/19 6  2 (/22 85  3 (/25 7  4 (/31 4 

 هاي كوچكتر از چارك اول كدام است؟  هاي بزرگتر از چارك سوم و واريانس داده ادههاي زير، اختلاف واريانس د در داده - 20

, , , , , , , , , , , ,15 12 12 21 1 3 8 2 9 15 6 5 7  

1 (10
3   2 (26

3   3 (8   4 (22
3   
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 باشد؟ از موارد زير، مربوط به كدام دورة تاريخي اقتصاد ايران مي يكهر ، ترتيب به  - 21
تدريج رو به ضعف نهاد. حاكمان وقت تصور درستي از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود نداشتند و  اقتصاد ايران به الف)

 نوسازي را آغاز كنند. برداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نتوانستند با انتخاب روش درست و بهره
 ها از دست داد. در اين دوره ايران فرصت طلايي خود را براي جبران كاستي ب)
   .فرسايي بر اقتصاد ايران وارد كرد هاي توان آسيب ،و سيل ورود كالاهاي خارجي انگليسي هاي روسي و تأسيس بانكدر اين دوران  ج)
  بندي كشور ايجاد كرد. هدولت نظام نويني را در بودج ،در اين دوران د)
 پهلوي -دورة پاياني حكومت صفويه -قاجار -) نيمة اول حكومت صفويه1
  نيمة اول حكومت صفويه -قاجار -دورة پاياني حكومت صفويه -) دورة پاياني حكومت صفويه2
      پهلوي -قاجار  -قاجار -) دورة پاياني حكومت صفويه3
  پهلوي -قاجار -كومت صفويهدورة پاياني ح -) نيمة اول حكومت صفويه4

 است؟  نادرستچند مورد از عبارات زير در خصوص اقتصاد مقاومتي   - 22

 كنند. سازي اقتصادي تأكيد مي آوري اقتصاد و پايداري بر مقاوم لاحاتي مانند ثبات اقتصادي، استحكام اقتصادي، تابطالف) اقتصاددانان با اص
ها، مؤسسات توليدي و خدماتي يك كشور، روي پاي  جموع نيروهاي مولد، شركتسازي اقتصادي به معناي آن است كه م ب) مقاوم

 خود بايستند.
 ناپذير است. هاي داخلي و خارجي آسيب بنيان كه در برابر تهديدات و تكانه ج) اقتصاد مقاومتي، اقتصادي است پيشرفته، مردمي و دانش
  ر است.د) استقلال اقتصادي به معناي قطع ارتباط با كشورهاي ديگ

1 (1    2 (2   3 (3    4 (4  

 كند، چه اقداماتي ضروري است؟ هايي كه در دوران كنوني، اقتصاد ملي ما را تهديد مي براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب  - 23
 جانبه و فراگير و قطع روابط اقتصادي با تمامي كشورها دباوري، تلاش و مجاهدت همه) خو1
  ) خودكفايي در توليد تمامي كالاها و خدمات مورد نياز مردم2
  ) رشد اقتصادي مثبت و توزيع عادلانة درآمد و امكان اشتغال كامل تمام عوامل توليد3
  هاي خارجي برابر فشارها و تكانه بخشي به آن درسازي اقتصاد و مصونيت ) مقاوم4

  است؟ نشدهدر بخش اقتصادي قانون اساسي به كدام يك از موارد زير اشاره   - 24
  ) عدالت اقتصادي2    ) اقتصاد مردمي1
  ) قطع ارتباط با كشورهاي ديگر4    ) حقوق اقتصادي شهروندان3

ميلادي، به شرح زير است، اگر سال  2021و  2020هاي  ها، در سال نچنين قيمت هر واحد از آميزان توليد كالا و خدمات يك كشور فرضي و هم  - 25
  چند درصد است؟ 2020نسبت به سال  2021ميلادي را به عنوان سال پايه فرض كنيم، نرخ رشد توليد ناخالص داخلي واقعي سال  2020

 توليد
 2021سال  2020سال 

 قيمت هر واحد ميزان توليد قيمت هر واحد  ميزان توليد 

  400 180  300  160 كالا
  500 120  420  100 خدمات

1 (12  2 (16  3 (13  4 (15 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال پاسخ لطفاً قبل از شروع

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
امروزبراي آزمون10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  اقتصاد
 سازي اقتصاد مقاوم

  رشد و پيشرفت اقتصادي
  )11) تا پايان درس (10درس (

  128تا  105 ةصفح
  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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ميليارد ريال  150توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه مجموع ارزش اقلام: ماشين آلات، پوشاك و مواد غذايي در يك جامعة فرضي،  با  - 26

  چند ريال است؟ » ناخالص داخلي سرانه«توليد ، اين صورتباشد. در 
A  ميليارد ريال 15 توليد خارجيان مقيم كشور 

B  
3 خدمات ارائه شده

  توليد خارجيان مقيم كشور 5

C  ميليون نفر 60 جمعيت كل كشور 
1 (3200  2 (2900 3 (2850  4 (3120  

 چنانچه:هاست.  اطلاعات جدول زير بيانگر وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي، براساس شاخص دهك  - 27
  درصد، 3تفاوت سهم دهك اول و سوم 

  درصد، 2تفاوت سهم دهك دوم و چهارم 
3/تفاوت سهم دهك چهارم و هفتم    درصد، 5

2/تفاوت سهم دهك هشتم و نهم    درصد، 5
  درصد باشد، آنگاه: 21تفاوت سهم دهك اول و دهم 

  ، سهم دهك اول، چهارم، هفتم، نهم و دهم چند درصد است؟ ترتيب بهالف) 
  عدد مربوط به شاخص وضعيت توزيع درآمد، كدام است؟ ب)

   8ده ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت و نيم  –) الف) سه 1
  3ده و نيم ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت و نيم  –) الف) سه 2
  8ـ بيست و چهار، ب) ده و نيم ـ پانزده  –هفت  –) الف) سه 3
  3ده و نيم ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت  –) الف) سه 4

)هاي شاخص توسعة انساني  در جدول زير، عددهاي مربوط به مؤلفه  - 28 HDI  لفبا، كدام است؟حروف ا ترتيب بهمربوط به كشورها،  2018در سال  (

)ارزش   كشورها HDI ) 
 اميد به زندگي

  (سال) در بدو تولد
هاي تحصيلي  سال

 مورد انتظار
هاي  ميانگين سال
 تحصيلي

درآمد ناخالص ملي سرانه 
( GNI  )ppp(دلار (

 HDIرتبة 

0/ وژنر 18/ (الف) 954  1 (پ) (ب) 1
0/ آلمان 939  /81 2 /17 1 /14 1 /46  (ت) 946
1 (/ / /− −65 049 12 6 82 /) 2   3ـ دلار  3 / /− −68 059 12 6 82    4دلار ـ  3
3 (/ / /− −65 049 13 4 82 /) 4   3دلار ـ  1 / /− −68 590 13 4 82    4دلار ـ  1

  هاي زير است؟ارندة پاسخ صحيح پرسشعبارات كدام گزينه دربرد  - 29
  است. ...بنابراين مفهومي  ،به معناي افزايش توليد است ...الف) 
 شود. محاسبه مي … نيست، ثبت قابل ها دهك شاخص براي مردم درآمدهاي كه زماني و …تر باشد،  ها كم به هر ميزان كه شاخص دهكب) 

  اختلاف درآمدي –تر است  كيفي، ب) توزيع درآمد عادلانه -توسعهالف) ) 1
 اختلاف درآمدي –تر است  توزيع درآمد ناعادلانه كمي، ب) -) الف) رشد2
  اي اختلاف هزينه –تر است  كمي، ب) توزيع درآمد عادلانه -) الف) رشد3
 اي ينهاختلاف هز –تر است   كيفي، ب) توزيع درآمد ناعادلانه -توسعهالف) ) 4

 دهد؟ درستي نشان مي بودن عبارات زير را به» غ«يا غلط  »د« درست ترتيب به كدام گزينه  - 30
  سال است. ارزش پولي همة كالاها و خدمات توليدشده در داخل مرزهاي يك كشور در طول يك  GDP توليد ناخالص داخلي يا - 
  شود. آن در دسترس نيست، در توليد ناخالص داخلي محاسبه نمياز  يدليل اينكه اطلاعات دقيق ، بهتوليدات اقتصاد زيرزميني - 
در  نهايياي را در نظر بگيريم. ارزش كالاها و خدمات  براي محاسبة توليد ناخالص داخلي، فقط بايد ارزش كالاها و خدمات واسطه - 

  ايم. مجدد شده ةمحاسبها را هم جداگانه محاسبه كنيم، دچار خطاي  محاسبه شده است و اگر آن ايواسطهتوليدات 
  آيد. دست مي به هاميزان توليدات كشور به ارزش آندرآمد سرانه از تقسيم  - 
  د -د  -غ -) د4  غ -د -د  -) غ 3  غ -غ -د -) د 2  ص -د  -غ  -) غ 1

  جدول وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي
  ؟ سهم دهك اول
  5 سهم دهك دوم
  6 سهم دهك سوم
  ؟ سهم دهك چهارم
  8 سهم دهك پنجم
  9 سهم دهك ششم
  ؟ سهم دهك هفتم
  5/12 سهم دهك هشتم
  ؟ سهم دهك نهم
  ؟ سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور  100
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  هاي پنجم و ششم درست است؟  هاي شعر سده هر دو مورد كدام گزينه، دربارة ويژگي - 31
شاعران بزرگي در غزل ظهور كنند و اين نوع از شعر  ،و انوري در غزل ايجاد كردند، باعث شد كه در قرن هفتمالف) تحولي كه سنايي 

  فارسي را به اوج برسانند. 
  تأثيرپذيري برخي از شاعران از ادبيات غرب و مضامين شعري آنهاست.  ،هاي شعر فارسي در اين دورهب) از ويژگي

متمايز گرديد و مقدمة ظهور سبك  ،م و اوايل قرن هفتم متحول شد و با شيوة شاعري پيش از آنج) سبك شعر در نيمة دوم قرن شش
  عراقي در شعر فارسي شد. 

  موضوعات آن محدود شد. ةها، دامند) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه
هايي دارند كه باعث دگرگوني و تحول در سبك  نوآوري ) گروهي از شاعران اين دوره، بدون تقليد از پيشينيان، هر يك ابتكارات وهـ

 سخن فارسي شد. 
  ) ب ـ الف4  ) ه ـ ج        3  ) د ـ ب               2  ) الف ـ  ج                   1

  هاي پنجم و ششم آمده است؟ شعر سده» زباني ـادبي  ـفكري «هاي ويژگي ترتيببهدر كدام گزينه  - 32
  ز عشق زميني ـ رواج هجو در شعر ـ فراواني تركيبات نو) فاصله گرفتن غزل ا1
  ) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ فراواني وعظ و اندرز در شعر ـ فراواني تركيبات نو 2
  راساني هاي ادبي ـ از ميان رفتن لغات مهجور فارسي نسبت به سبك خهاي شعري ـ توجه بيشتر به آرايهگيري بيشتر قالب) رواج و اوج3
 هاي داستاني ـ كاهش سادگي و رواني كلام و حركت به سوي دشواري متون سرايي و منظومه) رواج مفاخره، شكايت و انتقاد اجتماعي ـ رواج داستان4

  ، در كدام گزينه آمده است؟ترتيب بههاي مذكور  پاسخ عبارت - 33
  اي از آثار منثور قرن پنجم و ششم  نمونهالف) 
  ثر موزوناي از ن نمونهب) 
  .كسي كه نثر موزون را به كمال رساند) ج
  نثر فني ةنخستين نمون) د

  الاسرار ـ خواجه عبداالله انصاري ـ كليله و دمنه  كليله و دمنه ـ كشف) 2  الاسرار قابوسنامه ـ تاريخ بيهقي ـ ابوالفضل بيهقي ـ كشف )1
  نامه ـ نصراالله منشي ـ كليله و دمنه   چهار مقاله ـ سياست) 4  بدي ـ گلستان يالمحجوب ـ ابوالفضل م مقامات حميدي ـ كشف )3

 است؟  نادرستكدام گزينه دربارة نوع نثر عبارت زير  - 34
راسته و لشكر جرّار و بندگان فرمانبردار. زمستان به دارالملك بخارا مقام كردي و آع و علل ترفعّ در غايت ساختگي بود، خزاين نّاسباب تم«

  » .تي يا به شهرهاي خراسانتابستان به سمرقند رف
  .ششم بود قرن ،رواج اين گونه نثردورة  )1
  كند.  هاي كوتاه خود را به شعر نزديك مي اين نوع نثر، با جمله) 2
  هاي متعدد در اين نوع نثر وجود دارد. توصيف )3
  در اين نوع نثر وجود دارد. فراوان هاي ادبي آرايه )4

  افية دروني وجود دارد.ق … جزبهها در ابيات همة گزينه - 35
  وين دلاويزي و دلبندي نباشد موي را/ من بدين خوبي و زيبايي نديدم روي را) 1
  شود چيزي بده درويش را خار از تو نسرين مي/ شود شود كفر از تو چون دين مي تلخ از تو شيرين مي) 2
  بو دهد عطار رايا در سنايي رو كند يا / جاني كه رو اين سو كند با بايزيد او خو كند )3
 جان تو سردفتر آن فهم كن اين مسئله را/ همچو كتابيست جهان جامع احكام نهان) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 1علوم و فنون ادبي (
هاي پنجم و  زبان و ادبيات فارسي در سده

  هاي سبكي آن / قافيه ششم و ويژگي
  )11) و (10درس (
  96تا  80 ةصفح
  دقيقه 15هادي: وقت پيشن
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  ؟دارند ة پايانيقافيدو  هاكدام بيت - 36

  جويان درون غار شدندخاصگاني كه اهل كار شدند/ شاه )الف
 سجاده زاهدان را، درد و قمار ما را/  ما را ار،يدر عشق  يمرد چيه ستيچون ن) ب

 روم كردند جاي / ز شغل جهان دركشيدند پاي ةچو در خان )پ

 تقصيرهاي رفته به خدمت قضا كنيم/  خيز تا به عهد امانت وفا كنيمبر) ت

  ت ـ) الف 4  ب ـ) ت 3  پ ـ ت) 2  پ ـ ) الف1

  ؟نيست» 1« ةقاعد ةدر چند بيت بر پاياصلي  ةنوع قافي - 37
  ان نَغنَويز هر دانشي چون سخن بشنوي / از آموختن يك زمالف) 

  يبس جانفزاست يجان انيدر م اي/  يچه عجب دلگشاست يآنك در دل يب) ا
 بياموختشان كژي و بدخويي/  بپروردشان از ره جادوييپ) 

  هاست ه كه در وي خرميهاست / بسا اند ت) بسا رخنه كه اصل محكمي
 ث) خواجه در ابريشم و ما در گليم / عاقبت اي دل همه پا در گليم

 يك )4  دو )3  هس) 2  رچها) 1

  شود؟  قافيه ديده مي ،در كدام گزينه - 38
  هاي تو نيست گيرد / در هوايي كه نفس تو مرا ياد كني يا نكني / باورت گر بشود گر نشود / حرفي نيست / اما نفسم مي )1
  كاهم / تو را من چشم در راهم ميرمَ يادآوري يا نه / من از يادت نگَدر آن نوبت كه نبود دست نيلوفر به پاي سرو كوهي دام / ) 2
  رمانان را بيدار كند.  هعشق / ق ةقايقي خواهم ساخت / خواهم انداخت به آب / دور خواهم شد از اين خاك غريب / كه در آن، هيچ كسي نيست كه در بيش )3
عري آورد / ت / پدرم دفتر شسآمد آنجا لب پاشويه نش اش داد به من / خواهرم تكةّ ناني آورد / مادرم سيني چايي در دست / گل لبخندي چيد / هديه) 4

   شعر زيبايي خواند

  كار رفته، در كدام گزينه آمده است؟  شان به تعداد ابياتي كه حروف الحاقي در قافيه - 39
  اند اين پيغمبران حق يبد در عيان / ناييانچون خدا اندر الف) 
  كژ تيرهاستدر كمان ننهند الا تير راست / اين كمان را باژگون ب) 
  گر دلم خوي ستيري داشتي / روي خوبم جز صفا نفراشتي) ج
  اش اندر خانه  جست كه او مي وانكهكش /  هزاران طفل كشت آن كينه صد) د

  وار او ديوانه پرسانشدي  هـ) هر طرف اندر پي آن مرد كار / مي
  يك) 4  چهار )3  سه ) 2  دو  )1

  ؟مفهوم كدام دو بيت مشترك است - 40
 نرسانيد جامتة عشقم / و ايام به من جرع ةاست كه چون خاك جگرتشنالف) عمري 

  ب) خدمت من طاعت و حمد خداست / تا نپنداري كه حق از من جداست 
 ريز باد خزان من است آفت اين برگ / پ) از دم سرد فراق برگ حياتم نماند

  تو حال منشود نقش تو از خيال من / تا چه شود به عاقبت در طلب  وه كه جدا نميت) 
 ت  ـ) الف 4  ب  ـ) ت 3  پ  ـ) ت 2  پ  ـ ) الف1
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34

  

  
  

   در كدام گزينه درست است؟ قياس ةنتيج ارزش - 41
  معتبر  . ـستيج ب ن يبعض ،هر ب الف است) الف) 1

 نامعتبر  . ـستيب ج ن چيه ،ستيالف ب ن چيه )ب
  معتبر . ـ است ج بهر  ،ستينالف ب  چيه) الف) 2

  معتبر  . ـاست ج بهر  ،است الف ب يبعضب) 
  نامعتبر ـ  .استب ج هر  ،استالف ب  يبعض) الف) 3

  نامعتبر ـ  .استب ج  يبعض ،ستينالف ب  يبعضب) 
  نامعتبر ج ب است. ـ  يبعضالف ب است،  يبعض) الف) 4

  معتبر. ـ ستيج ب ن چيه ،استب الف هر ب) 
 عنا است؟به يك قضية حملي به چه م» عكس لازم الصدق ندارد«دادن جملة  اسناد - 42

  ) احتمال صادق بودن عكس آن خيلي كم است.2  شود. ها عكس آن كاذب مي ) در همة مثال1
 شود. ها عكس آن كاذب مي ها عكس آن صادق و در برخي مثال ) در برخي مثال4  ها عكس آن صادق است. ) در همة مثال3

 شود و كدام گزينه مثالي از اين مغالطه است؟ اي مي عدم رعايت قواعد عكس مستوي منجر به پيدايش چه مغالطه ترتيب به - 43
 ها آبزي هستند. بعضي نهنگ ←ها نهنگ هستند پوشي: بعضي آبزي ) استثناي قابل چشم1
  دان هستند. بعضي اقتصاددانان فيزيك ←دانان اقتصاددان نيستند ) ايهام انعكاس: بعضي فيزيك2
  بعضي مهاجرها پرنده هستند. ←پوشي: بعضي پرندگان مهاجر هستند ) استثناي قابل چشم3
  ها ايراني هستند. دوست بعضي وطن←دوست است ) ايهام انعكاس: هر ايراني وطن4

  … ةصادق باشد قضي» بعضي الف ب نيست« ةاگر قضي - 44
 متضاد آن بوده و صادق است.» هر الف ب است) «2  متداخل آن بوده و كاذب است.» نيست هيچ الف ب) «1
 متناقض آن بوده و كاذب است.» هر الف ب است) «4  متداخل آن بوده و صادق است.» بعضي الف ب است) «3

كاذب خواهد بود. حال تعيين كنيد كه  (H)متقابل آن يعني  قضية (C)كه در صورت كذب قضية مداني مربع  تقابل، مي با توجه به  - 45
 تواند باشد؟  ترتيب چگونه مي به (C)و متناقض قضية  (H)و  (C)جايگاه قضاياي 

  2ـ  3ـ  1) 2     4ـ  3ـ  2 )1
  2ـ  1  ـ 4) 4    1ـ  2ـ  4) 3

 كدام گزينه، داراي تمامي شرايط اعتبار قياس است؟ - 46
  ها فكر نيستند. ) هر استدلالي فكر است؛ بعضي فكرها تعريف نيستند؛ بعضي استدلال1
  ها داراي قانون نيستند. ) بعضي كشورها دموكراسي نيستند؛ بعضي كشورها داراي قانون هستند؛ بعضي دموكراسي2
  ري غيرتصديق است؛ هيچ غيرتصديقي استدلال نيست؛ هيچ تصوري استدلال نيست. ) هر تصو3
  ها پستاندار نيستند. خوار نيستند؛ بعضي اسب خواري اسب نيست؛ بعضي پستانداران علف ) هيچ علف4

 براساس شرط نخست معتبر بودن قياس، قياس مذكور در كدام گزينه نامعتبر است؟ - 47
 ها مهندس نيستند. بعضي پرنده←ها مهندس هستند  بعضي انسان) هيچ انساني پرنده نيست. 1
 ها پرنده هستند. بعضي انسان ←ها پرنده هستند.  ) هر انساني مهندس است. بعضي مهندس2
  هيچ انساني مهندس نيست. ←اي مهندس نيست  ) هيچ انساني پرنده نيست. هيچ پرنده3
 ها مهندس نيستند. بعضي انسان ←ها مهندس هستند  اي انسان نيست. بعضي پرنده ) هيچ پرنده4

  ؟باشد يم نادرستدر مورد حد وسط  ريز يها نهياز گز كي كدام - 48
  .نديگو يم هيدو قض انيمشترك م ءبه جز) 1
  .دوش ياستدلال م ةجيدو مقدمه و نت انياط مباعث مقارنت و ارتب) 2
  .ديآ يدست م قدمه اول بهم از جهياز مقدمه دوم و موضوع نت جهيبا حذف كردن آن محمول نت) 3
  .تكرار شود ناًيع يو لفظ ييلحاظ معنا از ديحد وسط در دو مقدمه با) 4

 )ترتيب به( است؟» هنگي آبزي استهر ن«و » دهيچ كودك اوتيسمي تمركز ندار«كدام گزينه علامت قضاياي  - 49
1 + (- + + /  2 + / + + (-  3 (-  + / +-  4 / + + (- +  

  كند. تبعيت مي …ي ياقضا محمولاز قانون  …قضاياي  محمولشوند و  به دو قسم تقسيم مي … انواع استدلال براساس - 50
  محصوره ـشخصيه   ات ـميان نتيجه و مقدم  رابطة) 2  شخصيه ـمحصوره كار رفته در مقدمات ـ   دامنة مصاديق به )1
  شخصيه ـمحصوره رابطة ميان نتيجه و مقدمات ـ ) 4  محصوره ـشخصيه   كار رفته در مقدمات ـ دامنة مصاديق به) 3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال مي سؤال به چند 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  منطق
  احكام قضايا / قياس اقتراني

  )8) و (7درس (

  82تا  62 ةصفح

  قيقهد 10وقت پيشنهادي: 



 

 

  
  
  

  يينساننساناا  يازدهميازدهم  سالسال
  14011401ماه ماه   شهريورشهريور  1111

    
  پايه يازدهم:پايه يازدهم:  مشترك ازمشترك ازدفترچه غيردفترچه غير

  ي است.ي است.بباانتخنتخگويي به اين دفترچه اگويي به اين دفترچه ا  پاسخپاسخ
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  ن الأصح54-51في الجواب للترّجمة: (و الأدقّ عي(  

 ».ثرك علي نفسه!آفي رأيي؛ الصديقُ الوفي من ساعدك في الشدائد و نصحك في عيوبك و « - 51

  حت كند و تو را بر خودش برگزيند!يهايت تو را نص ها تو را كمك كند و در عيب به نظرم؛ دوست باوفا كسي است كه در سختي) 1

  ات باشد.  ات و نسبت به خودش برگزيننده هايت نصيحت كننده  ها كمك كننده است و در عيب ) معتقدم؛ دوست باوفا كسي است كه در سختي2

  و نسبت به خودش تو را ترجيح دهد! به تو بگويد) از نگاه من؛ دوستي باوفا است كه تو را در مشكلات كمك كند و عيب تو را 3

  و ترجيح دهنده تو نسبت به خودش باشد.  بگويدهايت را  تو را ياريگر باشد و عيب  ب كسي است كه در سختي) به نظرم؛ دوست خو4

  ». يحب من يرفع صوته فوق صوت والديه لأنَّ أنكرَ الأصوات لصوت الحمار!علم بأنَّ االله لاأياولدي؛ « - 52

  ترين صداها صداي الاغ است.  اي پدر و مادرش بالا ببرد، دوست ندارد، زيرا زشتبالاي صد را دانم كه خداوند كسي را كه صدايش اي فرزندم؛ مي) 1

  ها است.  ترين صدا صداي الاغ اي پسرم؛ بدان كه االله كسي را كه صدايش بالاي صداي والدينش باشد، دوست ندارد، چون زشت) 2

  ي والدين خودش بالاتر باشد، زيرا صداي الاغ صداي زشتي است. دارد كسي را كه صدايش از صدا دانم كه خداوند دوست نمي اي فرزندم؛ مي) 3

   ترين صداها صداي خر است و بدان كه خداوند بالا رفتن صدا روي حرف پدر و مادر را دوست ندارد.  اي پسرم؛ زشت) 4

 عين الصحيح:  - 53

  خري؟  بالتَّخفيض؟: آيا شلوار مردانه را با تخفيف مي يل الرجالهل تبيع السروا) 1

  هايتان را به تو هديه كند.  خير إخوانكم من أهدي إليكم عيوبكم: دوست خوب كسي است كه عيب) 2

3 ( بأنَّ أنفَع ن نَ فَهِمتفهميدم كه سودمندترين مردم كسي است كه به مردم سود برساند. النّاسِ م :النّاس فَع  

4 (ها: بر مسلمانان است كه بر انجام نماز اول وقت محافظت كنند. افظوا علي أداء الصلاة في وقتحعلي المسلمينَ أن ي  

  :الخطأعين  - 54

    .دوستي بدون سرزنش را نديديم  لامة: به خدا سوگند،م ما رأينا حباً بلاواالله ) 1

  . شويم مي )دانش آموخته(التحصيل   نتخرجّ من المدرسة بعد سنتين جميعاً: همگي بعد از دو سال از مدرسه فارغ) 2

  كند.  زده مي كلامه و سلوكُه: بانمك كسي است كه سخن و رفتارش تو را شگفت يعجبكالمليح من ) 3

  تازه و سرسبز هستند.  بهارهاي درختان در فصل  بديعةٌ خضَرةٌ: برگ الرّبيعون الأشجار في صغُ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2عربي زبان قرآن ( درسهاي  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 2عربي زبان قرآن (
ن / مواعظ قيمة / اسم التفضيل و اسم المكا
التلّميع   حوار في سوق مشهد / تمارين / صناعة

في الأدب الفارسي / اسم الفاعل و اسم المفعول 
  و اسم المبالغة / تمارين 

  )2و () 1كل درس (
  30تا  1 ةصفح

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 



 16: ةصفح                                      دهم انساني)ياز پاية(دوم  ةمتوسط ةدور                              غيرمشترك (انتخابي) شهريور 11تابستان ـ  ةپروژ 
 

 : الترادف و التّضادفي  الخطأعين  - 55

  أَبعد =أَدنوُ ) 2    الحلو ≠المرّ) 1

  يستَهلك ≠ينتج ) 4    الغدَاة ≠العشية) 3

: عين الصحيح في ترجمة المفردات الَّ - 56  تي تحتها خطّ

   (روشن) :فقط ءالضوتُفتَّش عين الحياة في ) 2  ) انكار كننده( :المنكرانه الأخرينَ عن ) 1

  (شيون كردند) :في الوكنات  نُحنَالطيرُ ) 4    (به آرامي) :مهاناًدع شاتمك ) 3

 ّأجب عن السؤالين حولهإِقرأ الن التالي بدقةّ ثم 58و  57( ص(  

. فهو ي ن فراقِ حبيبهة بأنّ العالمَ قيامة محافظٌ في أشعاره العربي عتقدبين هكي كثيراً محبجبيب سلامة و في وبهِ. يقولُ حافظٌ في قرب الحر م

و ه عذاب عدهالملامة في طريقِ محبوبه. ب حبو أيضاً ي  

 . …لماذا يبكي الشاعرُ كثيراً؟ لأنَّه  - 57

1 ( .هجر محبوبه بح2    ي ( من القيامةيقترِب.  

3 (.ن حبيبهم 4    بعيد (.ريد سلامة محبوبهي  

: علي حسبِ ا الخطأعين  - 58 لنص 

1 ( ة. حافظٌما أَنشد2    الأشَعار العربي (تعاد المحبوب.ابفي  يكونُ العذاب  

  من فراقِ الحبيب. البعث   كيومالدهرُ ) 4  الملامةُ في طريقِ الحبيب ممدوحة. ) 3

 في صياغة اسم التفضيل:  الخطأعين  - 59

  .الآخرغلي من المتاجر أزميلي  رهذه السراويل في متج) 1

2 (غري جاءت بالهدايا العجيبة في حفلة ميلادي.عطية الص  

  حب شجرة أغصانها من أعلي غصُون أشجار هذه البساتين.اُ) 3

  . و أعلمهنّ علماً سناًّعاطفة أكبر من زميلاتها ) 4

 عنه اسم المفعول:  نَعيصلاعين ما  - 60

1 (قلَِّدرُ) 2   ينكسلَّ) 3  يتَعي4  م (ستخَرجي  
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 ؟ دنشو نميهاي زير گزاره محسوب  چند مورد از عبارت  - 61

  ها با هم برابر است.  الاضلاع تمام زاويه الف) در هر مثلث متساوي

  ب) مربع نوعي لوزي است.

  عدد بسيار بزرگي است. 3000000ج) 

  تست حل كنيد.  100د) براي موفقيت در كنكور روزي 

20≤هـ)  104 4   

  سوره دارد.  114و) قرآن 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  گذاري درست نوشته شده است؟  كدام جدول ارزش  - 62

1 (
p q p q
j · ·


     2 (

p q p q
· j ·


  

3 (
p q p q⇔
j j j


    4 (

p q p q⇔
· j j


  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 راي آزمون امروز چيست؟شما بگذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 2رياضي و آمار (
  آشنايي با منطق و استدلال رياضي

  تابع 
ها، استدلال رياضي، يادآوري، توابع ها و تركيب گزاره (گزاره

  »)تا پايان تابع ثابت«اي و هماني  ثابت چندضابطه
  تا پايان تابع ثابت 1درس  2فصل  و 1كل فصل 

  27تا  2 ةصفح
  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

 محل انجام محاسبات
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p) هاي ، ارزش گزارههاي درستي باشند گزاره qو  pاگر  - 63 q) p∨   و(p q) p∧  ترتيب كدام است؟  به  
  نادرست ـ نادرست) 4  نادرست ـ درست) 3  درست ـ نادرست ) 2  درست ـ درست ) 1
p) ةهايي با ارزش نادرست باشند، ارزش گزار گزاره qو  pاگر  - 64 q) p∨   با كدام گزاره يكسان است؟  

1 (p q   2 (p q    3 (p (p q) ∨   4 (p q   
  كدام است؟ » زوج است 10گاه  آن ،زوج باشد 100اگر «عكس نقيض گزارة  - 65

  فرد نيست. 10گاه  آن ،دفرد باش 100اگر ) 2  زوج نيست. 100گاه  آن ،زوج باشد 10اگر ) 1
  زوج نيست.  100گاه  آن ،زوج نباشد 10اگر ) 4  زوج نيست. 10گاه  آن ،زوج نباشد 100اگر ) 3
  است؟  شدهنتبديل  به درستي داده شده به نماد رياضي آن در كدام گزينه عبارت كلامي - 66

xبرابر آن عدد است  2مساوي  5عددي به علاوه ) 1 x+ = ←5 2   
xyحاصل ضرب دو عدد حقيقي برابر مجموعشان است ) 2 x y= + ←   

xاست 5علاوه ب ،برابر آن عدد 7تر از  بزرگ ،مكعب يك عدد) 3 (x )> + ←3 7 5   

xدو برابر جذر عددي برابر خودش است ) 4 x= ←2   
 است؟ نادرستكار رفته در كدام استدلال،  روش به - 67

1 (
a b a b

( ) ( )

>  >
− > −

∴ − > −

5 5
10 11

5 510 11

1¾à ¶k£¶ :
2 ¾à ¶k£¶ :  

2 (x y
x y

=

= ∴

3 3
.kº oMHoM ´À IM qÃº I¿º A RIL÷§¶ ½I¬ï·A ,k¹{IM Á»Iv¶ jkø »j o¬H :1  ¾à ¶k£¶

:2  ¾à ¶k£¶  

3 (a b c
a,b ,c

= =

∴

.SwH oÿÅ I¿º A nIÃ÷¶ ýHodºH ½I¬ï·A ,k¹{IM Á»Iv¶ ´À IM ÁnI¶A ÁIÀï½jHj o¬H :1  ¾à ¶k£¶
:2  à¾¶k£¶

.SwH oÿÅ oMHoM ÁIÀï½jHj nIÃ÷¶ ýHodº H
  

4 (L L

L L ∴

90
2 1

90 2 1

.SwH I¿º A ¸ÃM  ¾à Ä»Hp ½I¬ï·A ,k¹{IM j¼μø ´À oM ôi »j o¬H :1  ¾à ¶k£¶
.SwH j¼μø ôi oM ôi :2  ¾à ¶k£¶

.SwH  oMHoM  » ¸ÃM  ¾à Ä»Hp





  

اگر   - 68
f : A B

f(x) x x

→


= − +
4 213 36

Aو   { , , , , }= − −2 3 0 2   برد تابع چند عضو متمايز دارد؟ ،باشد 3

1 (1  2 (2  3 (3  4 (5  

)از نقطة  fتابع ثابت نمودار اگر - 69 , )−2 f)بگذرد، حاصل  1 ( )) f ( )−22 2  كدام است؟ 3

1 (−1  2 (3   3 (2   4 (−2  

fاگر رابطة - 70 {( ,a b),( a , ),( b ,a b)}= + + − −1 2 1 5 2   ثابت باشد، در اين صورت دامنة تابع كدام است؟ يتابع 1
1 ({ , , }−1 1 11  2 ({ , }−1 1  3 ({ , , }1 9 11  4 ({ , }1 5  
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  درستي اشاره شده است؟ هاي زباني نثر سبك عراقي بهدر كدام گزينه به ويژگي - 71
  . كمتر شداست كه در دورة تيمور سرعت رشد آن ورود لغات مختلف قبايل ترك و مغول  به زبان فارسي از ويژگي هاي نثر اين دوره،  )1
  . را به تركي نوشت» بابرنامه« الدين بابر همعربي نوشت و ظهيررا به » اللغتينةمحاكم«امير عليشير نوايي چند كتاب از جمله  )2
را بـه انشـاي   كليله و دمنـه  ين واعظ كاشفي كه ملا حسچنان ،كردند نويسي مي در اين دوره برخي نويسندگان كتاب هاي مشكل را به زبان ساده باز )3

  . دورة خود بازگرداند
به من دستور داد كه ساده بنويسم؛ به  چنگيزخانخوانيم:  است، مي چنگيز ةترين تاريخ نوشته شده دربار شامي، كه قديمي ةكتاب ظفرنام ةدر مقدم )4

 .مردم بفهمند ةطوري كه عام
 مناسب است؟براي جاهاي خالي  ترتيب به كدام گزينه - 72

  ».علم عروض است ةترين نويسندگان در زمين از مهم …«
  »هشتم است كه كتابي در قالب مثنوي به پيروي از نظامي دارد. ةاز شاعران سد …«
 فخرالدين عراقيالدين رازي / نجم) 2    شمس قيس رازي / جامي )1
  خواجوي كرمانيالدين رازي / نجم) 4  / سلمان ساوجي شمس قيس رازي )3

  ؟يكي از مباحث عرفاني پرداخته شده است در هر فصلپردازد و در كدام كتاب هاي اسماعيليه ميكدام كتاب به شرح تاريخ خوارزمشاهيان و فتح قلعه - 73
 نامهعشاق/  تاريخ جهانگشا) 2    لمعات/  تاريخ گزيده) 1
   مرصاد العباد/  تذكرة دولتشاه) 4    الأنسنفحات/  التواريخجامع) 3

  است؟ »تشخيص«آراية  فاقد و »تشبيه و تضاد و تناسب«هاي كدام گزينه داراي آرايه بيت - 74
 پيش تو باد است و خاك بر سر خود بيختن/ آب روان سرشك و آتش سوزان آها) 
 موجب ديوانگيست آفت بشناختن/ هر كه چنين روي ديد جامه چو سعدي دريد) 2
  همين بيش نيست سوختن و ساختنچاره / يا بگدازم چو شمع يا بكشندم به صبح) 3
  دهان و شكرسخن چشم و پسته بادام/ ستا  در هيچ بوستان چو تو سروي نيامده )4

  در بيت كدام گزينه، هر دو نوع تشبيه فشرده (اضافي و غير اضافي) وجود دارد؟ - 75
  اگر التفات بودي به فقير مستمندت/ تو امير ملك حسني به حقيقت اي دريغا) 1
  به چين زلف تو آيد به بتگري آموخت/ به معلم روي كه بتگر چينتو بت چرا ) 2
  تنظر مرغ شب اس كĤفتابي تو و كوتاه/ هر كسي را به تو اين ميل نباشد كه مرا )3
4 (رفتن به روي آتشم از آب خوشترست/ م به لطفزان سوي بحر آتش اگر خواني   

  مشخص شده است؟ نادرستدر كدام گزينه، ركن تشبيه،  - 76
   ]كنار: ساحل[او، الفت موج است و كنار / دم به دم با من و پيوسته گريزان از من (مشبه)  آميزشمن  با )1
  )به مشبه( هم پيش تو اي تند باد / من چه دانم كه كجا خواهم فتادبرگ كا )2
  به)  شوي (مشبه زرچو مردان ره بشوي / تا كيمياي عشق بيابي و  دست از مس وجود )3
  نه زِ بنياد ببر (مشبه) ا/ گو بيا سيل غم و خ بلا به طوفان و ديده دلما چو داديم  )4

  ؟ نيستبا عدد داخل كمانك هماهنگ  (گسترده و فشرده)  در كدام گزينه، تعداد تشبيهات - 77
  ) 1كشد ( مي نهد / صبح صادق آه سرد از جان و دل بر چين از رخ چو يك سو مي ز شام زلف پر )1
  ) 3رواست / كاندر غمت چو برق بشد روزگار عمر (از ديده گر سرشك چو باران چكد  )2
  ) 2ايام گل چو عمر به رفتن شتاب كرد / ساقي به دور بادة گلگون شتاب كن ( )3
   )2چون آينه، جان نقش تو در دل بگرفته است / دل در سر زلف تو فرو رفته چو شانه است ( )4

در كدام گزينه درست » ، جان آگاه و دل بيدار دهنه اي سرشار ده / چشم بيناا پيمارب از عرفان مر يا«بيت مصراع اول هاي آوايي پايه - 78
  آمده است؟ 

  ده ا پيِ ما نِ / اي سر شار /ر/ فان م رع /ز ب اَر ) يا2  ا پيِ/ ما نِ اي سر/ شار دهر فان م/ رز عب ر يا )1
 ا پيِ/ ما نِ  اي/ سر شار دهر فان م/ رز عب اَر ا) ي4  نِ اي سر شار /ده ا پيِ ما /ر م /فان رز عب ر يا )3

  است؟  متفاوتكدام مصراع آوايي  هايپايهتعداد  - 79
  نخواهم دستت از دامن گسستن) 2  گواهي امين است بر درد من )1     
   مكن بيگانگي با ما چو دانستي كه از مايي )4  ملامت گوي بي حاصل ترنج از دست نشناسد  )3     

  است؟  متفاوتدام گزينه كمفهوم  - 80
  ريز گباش و از قضا م رضا مقام/ كه در  گفتبيا كه هاتف ميخانه دوش با من  )1
  ر قضا نتوان كردتغييآن چه سعي است من اندر طلبت بنمايم / اين قدر هست كه  )2
  د كني عصيان، بهانه بر قضاوچون خ  خويشتن را چون فريبي؟ چون نپرهيزي ز بد؟ / چون نهي، )3
  سرو به دستم نگار باز آيد همچون حافظ / كه آ بند قضا هست اميد نقشز  )4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( لوم و فنون ادبيع هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال مي سؤال به چند 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  ) 2( ادبي علوم و فنون
  9و  8، 7هاي   تاريخ ادبيات فارسي در قرن

شناسي  / تشبيه / سبك هاي آوايي پايه
  (سبك عراقي) 9و  8و  7هاي  قرن

  )4تا پايان درس ( )1كل درس (
  41تا  12 صفحة

  دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 ورزي و تفكر در انسان به درستي بيان شده است؟ در كدام گزينه، مراحل انديشه - 81

 است.» ها هتفكر در اندوخت«و آخرين مرحله » رو شدن با مسئله روبه«ورزي،  ) اولين مرحله در انديشه1

  است.» طرح سؤال«و دومين مرحله » رسيدن به پاسخ«ورزي،  ) سومين مرحله در انديشه2

  است.» ها تفكر در اندوخته«و سومين مرحله » رسيدن به پاسخ«ورزي،  ) چهارمين مرحله در انديشه3

  .است» ها تفكر در اندوخته«و دومين مرحله » طرح سؤال«ورزي  ) اولين مرحله در انديشه4

 صحيح است؟ » ها اعتقاد سوفيست«و كدام عبارت پيرامون  نيستصحيح » ها سوفيست«كدام عبارت دربارة  - 82

 دانستند. ـ حقيقت و واقعيت داراي ارزش و اعتبار خاصي است. ترين هدف مي ) پيروزي بر رقيب را مهم1

  ها دست يافت. به حقيقت امور و واقعيت آنتوان  كردند. ـ با مغالطه مي هاي خود از مغالطه استفاده مي ) در استدلال2

  ) به تعليم سخنوري و وكالت اشتغال داشتند. ـ دغدغة اصلي هر انساني بيان واقعيت و دفاع از حقيقت است.3

  كند. ها دفاع از حقيقت بود. ـ حقيقت و واقعيت همان چيزي است كه هركس درك مي ) دغدغة واقعي آن4

 ؟شود نميم فلسفه بررسي كدام يك از موضوعات زير در عل - 83

  هستي و موجوديت موجودات) 2    ) اهميت حفظ زمين1

  ) آغاز و انجام دنيا4    ثابت بودن و يا نبودن هستي) 3

 ذكر شده است؟ نادرستيهاي زير گزاره  يك از گزينه در كدام - 84

  گيريم. هاي خود پيرامون جهان، انسان و مرگ تصميم مي ) ما براساس باور1

 انديشند. هاي خود مي ها، گاهي نسبت به پذيرش باور ) برخي انسان2

  پردازند. هاي خود مي ها گاهي بدون آموختن فلسفه به فهم فلسفي عقايد و باور ) انسان3

  سازيم. هاي فكري خود را مي ها بنيان ها بر طبق عادت و آموختن چرايي درستي باور ) ما در صورت پذيرش باور4

  كند؟  ار افلاطون عبارت صحيحي را بيان ميتمثيل غ  كدام گزينه دربارة - 85
  براي نقش فلسفه در معنابخشي به زندگي انسان است.  يتمثيل غار در حقيقت مثال) 1

  دانند. در اين تمثيل افراد داخل غار بينايي حقيقي را در ديدن خورشيد و اشياي بيرون غار مي) 2

  دانستند.  هاي حيوانات بر روي ديوار را واقعي نمي اخل غار سايهيابيم افراد د انسان در اين مثال در مينظر به با ) 3

  شود.  صورت دفعي ميسر نمي دهد كه درك حقيقت و رسيدن به آن به اين تمثيل به خوبي نشان مي) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، فلسفههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  فلسفه
  هاي فلسفه  چيستي فلسفه / ريشه و شاخه

   اريخي فلسفهفلسفه و زندگي / آغاز ت
  ) 4) تا پايان درس (1درس (

  35تا  2 ةصفح
  دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 پيرامون مكاتب تربيتي ذكر شده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه، گزاره - 86

 شود. هاي فيلسوفان موجب پديد آمدن اين مكاتب مي ) ديدگاه1

 شناسي ارتباط دارد. در انسان انها پيرامون هستي با نگاهش ) در هر يك از مكاتب تربيتي ديدگاه انسان2

  انت متفاوت است.الطبيعه با مكاتب تربيتي پيروان ماركس يا ك ) مكاتب تربيتي پيروان افلاطون و ارسطو به علت اعتقاد به ماوراء3

  منظور ارزيابي درست مكاتب تربيتي بايد ديدگاه اجتماعي پشتوانة آن مكتب (اصالت فرد يا جامعه) را مطالعه كنيم. ) به4

 خود بيان كرده است. …را در كتاب » تمثيل غار« …و  نيستهاي يك فيلسوف واقعي  كدام مورد از ويژگي - 87

 كند. ـ افلاطون ـ مابعدالطبيعه مي) دربارة مسائل فلسفي به نحو جدي فكر 1

  شود. ـ ارسطو ـ مابعدالطبيعه ) با روشي درست وارد مسائل فلسفي مي2

  كند. ـ افلاطون ـ جمهوري ) از نظرات فلاسفة بزرگ در مسائل فلسفي تبعيت مي3

  كند. ـ ارسطو ـ جمهوري اش را بر پاية خيالات، تبليغات و تعصبات بنا نمي ) عقيده4

   نه مويد نظر و انديشة هراكليتوس در رابطه با جهان هستي است؟كدام گزي - 88

  ار كه نيستي چو هستي خوش باشگچون عاقبت كار جهان نيستي است / ان) 1

  ذره چو دين با كافريبا اين جهان جنگ است، چون كل بنگري / ذره ) 2

  دين گردش ما نيز به پايان آيا چند گردم چو فلك گرد جهان سرگردان؟/ آخر) 3

  سبز است در و دشت بيا تا نگذاريم / دست از سر آبي كه جهان جمله سراب است) 4

 هر يك از عبارات زير مربوط به كدام فيلسوف است؟ ترتيب به - 89

 كرد. ـ فلسفه خود را به صورت شعر عرضه مي

 ـ جهان دائماً در حال تغيير و تحول است.

 ـ آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزها است.

 ) پارمنيدس ـ هراكليتوس ـ تالس2  هراكليتوس ـ فيثاغورث  ) تالس ـ1

  ) فيثاغورث ـ افلاطون ـ تالس4  ) پارمنيدس ـ فيثاغورث ـ هراكليتوس3

 ؟كدام گزينه دربارة آغاز تاريخي فلسفه صحيح است - 90

  توان زمان آغازي تعيين كرد. ها، نمي براي دانش فلسفه برخلاف ساير دانش) 1

 مانده تاريخ دقيق از آغاز فلسفه ارائه دهد. تواند براساس آثار باقي شناسان مي روز باستاناطلاعات ام) 2

 هاي دور ارائه دهد. هاي فلسفي گذشته اجمالي از انديشه طلاعاتاتواند  هاي باستاني مي مانده از تمدن آثار و اشياء باقي) 3

 اند. هاي جديدتر نداشته اند و تأثيري بر تمدن آثار تمدني به مرور از ميان رفته) 4
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 شناسي، اشاره دارد؟  آوري اطلاعات در روان هاي جمع يك از روش  كدام به ، هر يك از موارد زيرترتيب به - 91

  شود.  الف) از اين طريق رفتار حيوانات و آدميان مطالعه مي
  دور بود.  ها به داوري ب) تا جاي ممكن، بايد از تعصب يا پيش

  و سازمان يافته است. پ) هدفمند 
 شناختي است.  هاي روان ت) ابزاري براي كمي كردن ويژگي

  مشاهده ـ مشاهده ـ مصاحبه ـ آزمون ) 2  نامه ـ مشاهده  نامه ـ پرسش آزمون ـ پرسش) 1
  مشاهده ـ مصاحبه ـ مشاهده ـ آزمون ) 4  نامه ـ مشاهده پرسش  آزمون ـ مصاحبه ـ) 3

 بيان شده است؟  ترتيب به ،هاي زير در كدام گزينه پرسشپاسخ  - 92
   ؟هايي علاقه دارند سالگي به چه نوع بازي 5يا  4الف) كودكان در 

   ؟دهد ب) ترس از غريبه در چند ماهگي در كودك رخ مي
د نكن في است كه تعيين مياصول شرعي و عر و دسته از قوانين و مقررات اجتماعيپ) كدام نوع رشد در دورة كودكي در برگيرندة آن 

 ها در رابطه با ديگران چگونه بايد رفتار كنند؟  انسان
  رشد درك اخلاقي   ماهگي ـ 8تا  7گروهي ـ ) 2  ماهگي ـ رشد اجتماعي  6تا  5موازي ـ ) 1
  ماهگي ـ رشد اجتماعي 6تا  5) گروهي ـ 4  ماهگي ـ رشد درك اخلاقي  8تا  7موازي ـ ) 3

 درست است؟ » خطاي ادراكي« كدام عبارت در خصوص - 93
  گيرد.  دليل عدم وجود محرك خارجي، ادراكي صورت نمي به) 1
  ايم.  نكرده دراكاكنيم كه هيچ موقع  مي حساساگاهي چيزهايي را ) 2
  كنيم.  كنيم الزاماً چيزي نيست كه در ذهن خود ادراك مي چه را حس مي آن) 3
  شود.  عنوان يك خطاي ادراكي وارد نظام ذهني فرد مي بههر چه تعداد خطاهاي شناختي بيشتر باشد، ) 4

 ، شناخت پايه شامل چه مواردي است و آخرين مرحلة تفكر چه نام دارد؟ ترتيب بهگيري سطوح مختلف شناخت،  در شكل - 94
  حافظه ـ حل مسئله   توجه، ادراك،) 2  احساس، ادراك، توجه ـ حل مسئله ) 1
  گيري احساس، توجه، ادراك ـ تصميم) 4  ريگي توجه، ادراك، حافظه ـ تصميم) 3

 د؟ باش مي، مربوط به كدام جنبه از رشد ترتيب بههر يك از موارد زير  - 95
  بلند شدن قدـ 
  ابراز خشم ـ

  رعايت حقوق ديگرانـ 
  جسماني، هيجاني، اخلاقي) 2    اجتماعي  جسماني، شناختي،) 1
  لاقياخ ،جسماني، اجتماعي) 4    اجتماعي  جسماني، اجتماعي،) 3

 شود تا روش علمي، هدفمند باشد و كدام مورد همانند نور در شب تاريك است؟  كدام عامل باعث مي ترتيب بهدر تعريف روش علمي،  - 96
  وجوي چيزي بودن ـ داشتن قواعد مشخص در جست) 2  دار بودن ـ داشتن قواعد مشخص نظام) 1
  سازي موقعيت نامعين وي چيزي بودن ـ روشنوج در جست) 4  سازي موقعيت نامعين دار بودن ـ روشن نظام) 3

 از اشعار زير كدام يك به عامل وراثتي در رشد اشاره دارد؟  - 97
  پسر نوح با بدان بنشست / خاندان نبوتش گم شد ) 1
  سگ اصحاب كهف روزي چند / پي نيكان گرفت و مردم شد) 2
  با سيه دل چه سود گفتن وعظ / نرود ميخ آهنين در سنگ ) 3
  ل نشستمبا گُ مدتيمن گلي ناچيز بودن / وليكن بگفتا ) 4

 كند، درست است؟  شركت مي »محروميت حسيشرايط «كدام عبارت در خصوص فردي كه در آزمايش  - 98
  كند.  توجه مي ها يك يا چند محرك را انتخاب و به آن ،هاي محيطي زياد از بين محرك) 1
  . كند هاي دريافتي توجه نمي رد به هيچ يك از محركف) 2
  برد.  از شرايط محروميت حسي لذت مي) 3
  شود.  تحريك مي  هاي متنوع، ا محركبحواس پنجگانة فرد ) 4

 هاي ذكر شده، مربوط به جنبة اجتماعي رشد نوجوان است؟  كدام يك از ويژگي - 99
  جويي گرايي و عيب آرمان) 2    فكر كردن دربارة آيندة خود ) 1
  از سوي نوجوان والديننسبت به  انجام رفتارهاي نسبتاً مستقل) 4  خود بودندنبال چگونگي تقويت حافظة  به) 3
 دهند؟  كودكان در فرايند رشد، كدام هيجان را زودتر بروز مي - 100

  گزاريسپاس) 4  پشيماني) 3  خشم) 2  ترحم ) 1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، شناسي روان هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ يسؤال به چند سؤال م 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  شناسي روان
شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه /  روان
  شناسي رشد / احساس، توجه، ادراك روان

  )3) تا پايان درس (1درس (
  87تا  8صفحة 

  دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 شناسان بر كدام مورد، متمركز است؟ تلاش روان - 101

 ها  دهي فرضيه براي بررسي داده ) شكل2  علمي رفتار انسان  ) توصيف و تبيين1
  آوري اطلاعات در مورد رفتار انسان  ) گردآوري و جمع4  فرد انسان   به  منحصر ةطبيعي رفتار و تجرب ة) مشاهد3
 آمده است؟ ترتيب به ،هاي زير در كدام گزينه بودن عبارت غلطصحيح يا  - 102

 هاي تكرارپذير هستند.  يافتهعلوم به يك ميزان داراي  ةالف) هم
 كند. هر چيزي است كه تغيير مي ،ب) متغير

  آن به برداشت يكساني برسند. ةتر افراد با مطالع اي باشد كه بيش گونه پ) تعريف عملياتي بايد به
  آيد. دست مي ت) منظور از هوش عددي است كه با اجراي آزمون سازگاري به

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ 4  غ ـ ص  ) ص ـ غ ـ3  ص ) غ ـ ص ـ غ ـ 2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1
 خصوص شناخت درست است؟ كدام مورد، در - 103

 كارآمدتر است.  ،حل براي رسيدن به هدف ) پردازش مفهومي در يافتن بهترين راه1
  گيرد.  ) پردازش مفهومي تنها از طريق خصوصيات كيفي محرك صورت مي2
  پردازش ادراكي است. ) توجه به محرك بالاترين مرحلة شناخت ناشي از 3
  ها يكسان است.  ها در همة انسان ) روش پردازش ادراكي محرك4
 دهد، كدام است؟ هاي افراد را در فراخناي زندگي آنها تحت تأثير قرار مي شناسان عواملي كه ويژگي از نظر روان - 104

 عوامل اجتماعي و عوامل محيطي )2    عوامل زيستي و عوامل ارثي )1
  عوامل زيستي و عوامل اجتماعي )4    عوامل زيستي عوامل محيطي و )3
 است؟ نادرستارتباط با مراحل رشد انسان، كدام گزينه  در - 105

  گيرند.نامند كه در دورة قبل از دبستان و كودكي اول قرار ميافتند را نوپا ميساله كه تازه راه مي 3تا  1برخي كودكان  )1
  شود.سالگي را شامل مي 65تا  40حل رشد دارد و همان دورة ميانسالي است كه دامنة سني بزرگسالي دوم دلالت بر مرحلة ششم از مرا )2
دانند كه فـرد شـروع بـه كـار     سالگي دلالت بر دورة نوجواني دارد كه اشاره به مرحلة چهارم رشد دارد و برخي پايان نوجواني را زماني مي 20تا  12 )3

  كند و از والدين مستقل شود.
  گيرد.سالگي، يعني تا پايان بلوغ جنسي را در برمي 12اشاره به مرحلة سوم دورة زندگي دارد و تا  كودكي دوم )4
 كدام گزينه بيانگر علت برتري رشد هيجاني در كودكان نسبت به ساير حيوانات است؟ - 106

  تر ط متنوعدليل آگاهي بيشتر و برقراري تعامل با محي  ) به2  رفتار ديگران در دليل درك هيجان مثبت  ) به1
  دليل وجود آموزش مناسب  ) به4  دليل توانايي برقراري ارتباط و بازي با ساير كودكان  ) به3
ساله به صورت شادي و دست و دلبازي زياد از يك طرف، و غمگيني و نااميدي زياد از  16شناختي احساس دوگانة مريم  علت روان - 107

 طرف ديگر در كدام گزينه ذكر شده است؟
  هاي نامرتبط ) عدم قدرت بازداري يا منع محرك2  ثباتي شناختي ذيري و بيپ ) تحريك1
  ) تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني مربوط به اين دورة زندگي 4  هاي شناختي و كنترل هيجانات  كارگيري مهارت  ) عدم به3
 گزارة مطرح شده در كدام گزينه صحيح است؟،براي رسيدن به اخلاق از رهگذر شناخت  - 108

 ها و باورهاي فرد تبديل شود. شناخت بايد به عقايد، ارزش) 1
 آرماني بايد در فرد شكل بگيرد. ) تلاش براي رسيدن به خود2
  كند. ) فاصله گرفتن از روياپردازي، شناخت را به اخلاق منتهي مي3
 ) رشد اخلاقي كودك مستقل است و شناخت در اين فرايند جايگاهي ندارد.4
هايشان مورد  ايد. در تمام طول روز، او افراد مختلف را بر اساس لباس خود را با يك طراح لباس گذرانده روزِ فرض كنيد كه شما يك - 109

 ها شده است؟  دهد؛ به نظر شما چه چيزي موجب اين نوع قضاوت قضاوت قرار مي
  ) سبك پردازش2    گر  ) انتظارات پردازش1
  ) اطلاعات موجود در حافظه4    گانه ج) حواس پن3
 شناسي گشتالت درست است؟  ام مورد، براساس اصول روانكد - 110

  شوند.  صورت ناقص ادراك مي  ) اشياي كامل به1
  شوند.  ) اشياي مشابه در يك طبقه ادراك مي2
  شوند. صورت گسسته و منقطع ادراك مي ) اشكال به3
  شوند.  صورت جداگانه ادراك مي  ) اجزاي يك گروه به4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. »آشنا«آزمون 
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   ةصفح  مواد امتحاني  رديف

  3 )1عربي زبان قرآن (  1
  4 )1رياضي و آمار (  2
  6 اقتصاد  3
  7 )1علوم و فنون ادبي (  4
  9 منطق  5
  10 )2عربي زبان قرآن (  6
  11 )2رياضي و آمار (  7
  12 )2علوم و فنون ادبي (  8
  13 فلسفه  9

  14 شناسيوانر  10
  15 »آشنا«شناسيروان  11

  
  
  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  عام) ف(وਇ पی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
   

  1165داخلي  021-6463ـ تلفن چهار رقمي  923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««

  



 
  3: ةصفح                                                                          دهم انساني)ياز (پايةدوم  ةمتوسط ةدور                          )مشترك (اجباري شهريور 11تابستان ـ آزمون  ةپروژ          

  
  
  

 )72 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 1«گزينة  - 1

گيرد/  وقت زيادي مي :يستغرق وقتاً طويلاًفي بعض الأوقات: در برخي اوقات / «

ها / من  هاي صخره استخراج النِّفط: استخراج نفت / في طبقات الصخور: در لايه

  »از دل زمين  الأرض: باطن

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  . استغلط » گير و طولاني ز درون / صخره / در / وقتا«»: 2«گزينه 

  غلط است. » ها / زمانبر است بين صخره»: «3«گزينه 

  باشد.  غلط مي» لاي / خارج سازند تا نفت را / لابه»: «4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )79، صفحة ترجمه، مبينا اشرفي(  » 1«گزينة  - 2

در ايستگاه / حتي يذهب   ة:وقفت: توقف كرد / في المحطَّ«عبارت:  ترجمه درست

  »هاي بهداشتي المسافرون: تا مسافران بروند / الي دورات المياه: به سرويس

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

   نادرست است.» براي رفتن مسافران»: «2«گزينه 

  .نادرست است» سرويس بهداشتي»: «3«گزينه 

   نادرست است. » اهي/ سرويس بهداشتيايستگ«  »:4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )72 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 3«گزينة  -3
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  است. » عطرها«به معناي » العطور«كلمه »: 1«گزينه 

به » دات الوقوحطّم«و كلمه » ها نفتكش«به معناي » النّاقلات«كلمه »: 2« گزينه

  است. » هاي سوخت ايستگاه«معناي 

  است.  » ها كشتي«به معناي » فنُالس« هو كلم» دريا«به معناي » ربحال«كلمه »: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )73 ، صفحةترجمه، االله نوروزي ولي(  » 3«گزينة  - 4

به » الأصفر«و كلمه » تابلوهاي هشدار دهنده«عناي به م» اللّوحات التَّحذيرية«كلمه 

  هم اضافه ترجمه شده است.» ساخته شده«ناً مضباشد.  مي» زرد«معناي 

 )73و  72 ، صفحةتعريب، خسروي منيژه(  » 2«گزينة  - 5
ها:  ترين آن ترين: أكبر / كشورهاي صادر كننده: البلاد المصدرة / موفق بزرگ

 أنجحها/ كشيدن: مد  
  هاي ديگر:  ح گزينهتشري

  نادرست هستند.  »رة / أنجحه / امتدادكبري / الدول المصد«»: 1«گزينه 

  نادرست هستند.  »كبري / أنجحه«»: 3«گزينه 

  . هستندنادرست  »امتداد / الدول المصدرة«»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )76 ، صفحةمفهوم، منيژه خسروي(  » 2«گزينة  - 6
از   ،»2«كه با بيت گزينه » دنشو شان شناخته مي تبهكاران از چهره«گويد  صورت سوال مي

  مفهوم با هم تناسب دارند.  نظر

----------------------------------------------  

 )74 ، صفحةلغت، منيژه خسروي(  » 3«گزينة  -7
»است.  »كود شيميايي«به معناي  »السماد الكيمياوي  

----------------------------------------------  

 )75 ، صفحةعداقو، مجيدهمايي(  » 1«گزينة  -8
  ده است. ح: فعل مضارع معلوم متكلّم وأغلقُ

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  يطبخُ: فعل مجهول است. »: 2«گزينه 

  صنعت: فعل مجهول است. »: 3«گزينه 

  ول است. ينقَلُ: فعل مجه»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )80 ، صفحةقواعد، مجيد همايي(  » 2«گزينة  - 9
 »تصَنعَ«فعل معلوم بايد مضارع باشد و اگر فاعل، اسم مونث باشد،   »تصُنعَ«با توجه به 

  شود.  باشد كه مفعول جمله مي مي »حلويات«صفت براي  »لذيذةً«صحيح است؛ 
  هاي ديگر:  گزينهتشريح 

  فعل معلوم نبايد ماضي باشد. »: 1«گزينه 

  غلط است.  »حلويات«»: 3«گزينه 

  غلط است.» حلويات«»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

 )75 ، صفحةقواعد، االله نوروزي  ولي(  » 2«گزينة  - 10
  سره بگيرد.براي مجهول ساختن فعل مضارع، عين الفعل بايد ك

 )1عربي زبان قرآن (
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 )84تا  73 صفحة، ها گردآوري داده(امير زراندوز،   » 2«گزينة  -11

گيـر و پرهزينـه    دهيم كه عمل سرشماري، بسيار وقت گيري انجام مي وقتي نمونه

هـا را امتحـان    اگر همة بسـتني » 1«باشد يا اعضاي جامعه از بين بروند. در گزينه 

  گيري كنيم. روند پس بايد نمونه ها) از بين مي معه (بستنيكنيم اعضاي جا

توانيم همة آنهـا   تعداد افراد يك خانواده، خيلي زياد نيستند و مي» 2«در گزينة 

هـم عمـل   » 4«و » 3«هـاي   دست آوريم. در گزينه را بررسي كرده و وزنشان را به

  سرشماري ممكن نيست.

----------------------------------------------  

 )84تا  73 صفحة، ها گردآوري داده، سامان اسپهرم(   »2«گزينة  - 12

 ،. جامعة آمـاري استموضوع مورد مطالعه، وزن كمپوت است، پس متغير تصادفي 

هـا   كل محصولات كارخانه در يك روز است كـه طبـق صـورت تسـت تعـداد آن     

گويند. طبق تعريف، نمونة تصادفي،  يقوطي است كه به آن اندازة جامعه م10000

تاسـت   100هـا   اند كه تعداد آن طور تصادفي انتخاب شده هايي است كه به قوطي

  گوييم.   نمونه مي همان اندازة به آن كه

----------------------------------------------  

 )98تا  94و  87 ،86 ةصفح، تركيبي(امير محموديان،    »2«گزينة  - 13

 باشند x25تا  x1هاي مرتب شده از  اگر داده

Q
x ,x ,x , x ,x ,x ,x , ... , x , ... , x

1
1 2 3 4 5 6 7 13 25


   

  ها فرد است. پس دادة وسط، سيزدهمين داده است كه ميانه نام دارد. تعداد داده

ــه ــه و دوازده داده بعــد از ميان قــرار دارد. چــارك اول  دوازده داده قبــل از ميان

هاي نوزدهم و بيستم  هاي ششم و هفتم و چارك سوم ميانگين داده ميانگين داده

  پردازيم. است. حال به بررسي موارد مي

  هاي ششم و هفتم است. الف) چارك اول ميانگين داده

هاي نوزدهم و بيستم است و  ها متمايزند، چارك سوم ميانگين داده ب) چون داده

  ز چارك سوم بزرگتر است.شش داده ا

  داده بين چارك اول و چارك سوم قرار دارد. 13ج) در اين حالت 

هاي چهاردهم تا نوزدهم كـه   يعني ميانة داده Q3و  Q2هاي بين  د) ميانة داده

  .نزدهم و هفدهمهاي شا برابر است با ميانگين داده

  پس موارد (الف) و (د) نادرست هستند.

----------------------------------------------  

 )84تا  73 صفحة، ها گردآوري داده، سامان اسپهرم(   »4«گزينة  - 14

ميزان مقاومت لامـپ و وزن دانشـجويان،    ،ميزان برق هدر رفته، مدت زمان پرواز

انـد و ميـانگين هـر دو     گيـري  ن قابل انـدازه همگي از نوع متغير كمي هستند چو

كـه از جـنس    بـا آن  صـادرات ها با معني است. ولي رتبة كشورها از نظر  مقدار آن

  معني است.   ها بي شود، چون ميانگين رتبه عدد است كيفي محسوب مي

----------------------------------------------  

 )84تا  73 صفحة، ها گردآوري داده(امير زراندوز،    »3«گزينة  -15

گيرد. در مـورد سـن    ها و ادارات در اختيار آمارگر قرار مي ها توسط سازمان دادگان

. شـود  ميها استفاده  كننده در كنكور، از دادگان كوچكترين و بزرگترين فرد شركت

از مشـاهده و  » 2«و در مورد گزينـة   مصاحبه از» 4«و » 1«هاي  در مورد گزينهولي 

  ده كرد.استفا آزمايش

----------------------------------------------  

 )88تا  86 صفحة، معيارهاي گرايش به مركز، سامان اسپهرم(   »3«گزينة  - 16

انـد، مـثلاً    هـاي جديـد تبـديل شـده     هاي اوليه چطور بـه داده  بايد ببينيم داده

)توانيم دادة   مي x )+5 مقايسه كنيم معلوم است كه ابتدا  x1را با دادة جديد  21

)بايد از دادة  x )+5 x5را كم كنيم تا  2عدد 22 پس جواب را بـر  سباقي بماند.  1

  باقي بماند.   x1تقسيم كنيم تا  5

  دهيم، يعني:   مين دو عمل را براي ميانة اوليه هم انجام ميحال ه

( )− −= = =
2 27 2 55 5

´Äk¤ ¾º IÃ¶ ميانة جديد  

 )1رياضي و آمار (
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 )98تا  89 ة، صفحمعيارهاي پراكندگي(امير زراندوز،   » 2«گزينة  -17

σ = = =9002 1009
¸Ã«º IÃ¶ pH IÀï½jHj ý°TiH RI÷Mo¶ Ì¼μ\¶

IÀï½jHj ®¨  jHk÷U  

⎯⎯⎯→σ = =100 10nm]   

----------------------------------------------  

 )88تا  85 صفحة، معيارهاي گرايش به مركز، سامان اسپهرم(   »3«گزينة  - 18

x /+ + + + + + += = = =1 2 3 5 5 6 6 130 158 19 758 8
IÀï½jHj Ì¼μ\¶
IÀï½jHj jHk÷U اوليه  

تر اسـت، پـس    ها خيلي بزرگ داده  دور افتاده است، چون از بقية  دادة 130عدد 

  كنيم:   آن را حذف كرده و مجدداً ميانگين را محاسبه مي

x + + + + + += = = =1 2 3 5 5 6 6 28 47 7
kÄk] ÁIÀï½jHj Ì¼μ\¶
kÄk] ÁIÀï½jHj jHk÷U جديد  

x x / / − = − =19 75 4 15 75¾Ã²»H kÄk]   

----------------------------------------------  

 )98تا  85 ة، صفحتركيبيكفش،  (حميد زرين   »2«گزينة  -19

  كنيم، داريم: ها را از كوچك به بزرگ مرتب مي ابتدا تفاضل ميانه از داده

, , , , , ,− − −7 6 1 0 3 4 7  

  :هستندها به صورت زير  باشد، در اين صورت داده  aكنيم ميانه عدد ميحال فرض 

a, a , a ,a , a , a , a− + − + − + + + +7 6 1 3 4 7   

a a a a a a ax a− + − + − + + + + + + + += =7 6 1 3 4 7
7   

(a a) (a a) (a a) (a a) (a a) ...− − + − − + − − + − + + − +σ =
2 2 2 2 27 6 1 32

7
  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + + + +
 σ =

2 2 2 2 2 2 27 6 1 0 3 4 72
7  

/+ + + + + += =49 36 1 0 9 16 49 160 22 857 7   

 )98تا  89 ةصفح، يارهاي پراكندگيمع(امير محموديان،    »4«گزينة  - 20

 كنيم: ها را مرتب مي ابتدا داده

, , , , , , , , , , , ,1 2 3 5 6 7 8 9 12 12 15 15 21   

  است. 8داده برابر با دادة هفتم يعني  13ميانة اين 

  هاي سوم و چهارم است: چارك اول، ميانگين داده

+ =3 5 42  

  هاي دهم و يازدهم است: چارك سوم ميانگين داده

/+ =12 15 13 52   

,  هاي كمتر از چارك اول:   واريانس داده ,1 2 3   

( ) ( ) ( )x + + − + − + −= =  σ =
2 2 21 2 3 1 2 2 2 3 222 13 3   

+ += =1 0 1 2
3 3   

,  هاي بيشتر از چارك سوم: واريانس داده ,15 15 21   

x + += = =15 15 21 51 173 3   

( ) ( ) ( )− + − + − + +σ = = = =
2 2 215 17 15 17 21 17 4 4 16 242 82 3 3 3   

  ها: اختلاف واريانس

− = − =2 24 2 228 3 3 3 3  
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 )109و  108هاي صفحه، سازي اقتصادمقاوم(سارا شريفي،    »3«گزينة  - 21

 دورة پاياني حكومت صفويه الف)

  قاجار ب)

  قاجار ج)

  پهلوي د)

----------------------------------------------  

 )115و  111صفحة ، سازي اقتصادمقاوم(كتاب جامع اقتصاد،    »1«گزينة  - 22

  تشريح عبارت نادرست:

استقلال اقتصادي به معني قطع ارتباط با كشورهاي ديگر نيست و هر كشـوري   د)

  براي پيشرفت، به تعامل منطقي با كشورهاي ديگر نياز دارد.

----------------------------------------------  

 )111صفحة ، سازي اقتصادمقاومحياتي،  فاطمه(   »4«گزينة  - 23

هايي كه در دوران كنوني، اقتصاد ملي ما  براي عبور از مشكلات اقتصادي و آسيب

بخشي به آن در برابـر فشـارها و   سازي اقتصاد و مصونيت كند، مقاوم را تهديد مي

 ي خارجي، ضروري است.هاتكانه

----------------------------------------------  

 )111و  110صفحة ، سازي اقتصادمقاومفاطمه حياتي، (   »4«گزينة  - 24

هايي همچـون: اقتصـاد مردمـي، نفـي      در بخش اقتصادي قانون اساسي، بر آموزه

 اقتصاديعدالت سلطة بيگانگان، استقلال اقتصادي، حقوق اقتصادي شهروندان و 

  تأكيد شده است.

----------------------------------------------  

 )123و  122صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادينسرين جعفري، (   »2«گزينة  -25

  (سال پايه) 2020توليد ناخالص داخلي سال  =  

)دلار    ) ( ) ,× + × =160 300 100 420 90 000  

  ( ) ( )= × + ×300 180 420   2021توليد ناخالص داخلي واقعي سال 120

=,دلار    104 400  

  نرخ رشد توليد =

−
×100ÁnI] −Iw Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U ®L¤ −Iw Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U

®L¤ −Iw Â±iHj }²IiIº kÃ²¼U
   

 نسبت به سال پايه 2021نرخ رشد توليد واقعي در سال   

,درصد    ,
,
−= × =104 400 90 000 100 1690 000  

----------------------------------------------  

 )121و  120هاي  صفحه، رشد و پيشرفت اقتصادي(سارا شريفي،    »2«گزينة  - 26

=ميليارد ريال    × =3 15  شده ارزش خدمات ارائه 95

  = توليد ناخالص داخلي  

  آلات  + ارزش مواد غذايي + ارزش پوشاك + ارزش ماشين  

 شده  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه  

=ميليارد ريال   + + =150 9 15   توليد ناخالص داخلي 174

  =
Â±iHj  }²IiIº kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ] توليد ناخالص داخلي سرانه  

,ريال ,= =174 000 2 90060   

----------------------------------------------  

 )125و  124هاي  صفحه، رشد و پيشرفت اقتصادي(فاطمه حياتي،    »3«گزينة  -27

 الف) 

=   سهم دهك سوم −سهم دهك اول  3

=درصد  − =6 3 =سهم دهك اول3 3 سهم دهك اول −6 

=   سهم دهك چهارم −سهم دهك دوم 2

=درصد  + =2 5 − سهم دهك چهارم7 = 5   سهم دهك چهارم2

/= 3   سهم دهك هفتم −سهم دهك چهارم  5

 اقتصاد
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/− =7 3   سهم دهك هفتم 5

/ /= + =7 3 5 10   سهم دهك هفتم 5

/= 2   سهم دهك نهم −سهم دهك هشتم  5

/ /− =12 5 2  سهم دهك نهم 5

/درصد  /= + =2 5 12 5   سهم دهك نهم 15

=   سهم دهك دهم −سهم دهك اول  21

=درصد  + =21 3 −سهم دهك دهم 24 = 3  سهم دهك دهم 21

  ب)

   = == 24 83
´Àj ¦Àj
−»H ¦Àj

  ها شاخص دهك 

----------------------------------------------  

 )126صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادي(نسرين جعفري،    »2«گزينة  - 28

82/الف:   سال 3

12/ب:    سال 6

68/پ:    دلار   059

  4ت: 

----------------------------------------------  

 )125و  118صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادي(سارا شريفي،    »3«گزينة  -29

  الف) رشد به معناي افزايش توليد است و مفهومي كمي است.  

و  تـر  مناسـب ، توزيع درآمـد در آن جامعـه   ،باشد تر كمها  چه نسبت شاخص دهكب) هر

 است. تر عادلانه

ها، قابل ثبت نيست بـه   دست آوردن شاخص دهك گاهي درآمدهاي مردم براي به

  اي دست آوردن اختلاف درآمدي، اخـتلاف هزينـه   دليل اقتصاددانان براي به همين

  كنند. را محاسبه مي

 )121و  120صفحة ، رشد و پيشرفت اقتصادييرضا رضايي، (عل   »2«گزينة  -30
  درست است. - 

  درست است. - 

براي محاسبة توليد ناخالص داخلي، فقط بايد ارزش كالاها و خدمات غلط است.  - 

اي) را در نظـر بگيـريم. ارزش كالاهـا و خـدمات      نهايي (نـه محصـولات واسـطه   

 ـ  واسطه هـا را هـم جداگانـه     ت و اگـر آن اي در توليدات نهايي محاسبه شـده اس

  ايم. مجدد شده ةمحاسبه كنيم، دچار خطاي محاسب

  آيد. دست مي درآمد سرانه از تقسيم درآمد داخلي به جمعيت كشور بهغلط است.  -

  
 »1«گزينة  - 31

 )82 و 81 ، صفحةي آنهاي سبك هاي پنجم و ششم و ويژگي ادبيات فارسي در سده زبان و، محمد نوراني(
  تشريح موارد نادرست: 

ب) از ويژگي هاي شعر فارسـي در ايـن دوره تأثيرپـذيري برخـي از شـاعران از      

  ادبيات عرب و مضامين شعري آنهاست.  

ها، دامنة موضوعات آن گسـترش  د) با خروج شعر از دربارها و ورود آن به خانقاه

هايي كه موضوع شعر ار و انديشهيافت و بر سادگي بيان، قدرت عواطف، عمق افك

  فارسي بود، افزوده شد.  

) گروهي از شاعران اين دوره، در عين تقليد از پيشينيان، هر يك ابتكـارات و  هـ

  سبك سخن فارسي شد.   رند كه باعث دگرگوني و تحول درهايي دا نوآوري

----------------------------------------------  

  »4«گزينة  - 32
 )85و  84، صفحة هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي ادبيات فارسي در سده زبان واني، (محمد نور

ســرايي و رواج داســتان –رواج مفــاخره، شــكايت و انتقــاد اجتمــاعي (فكــري) 

كاهش سادگي و رواني كـلام و حركـت بـه سـوي      –هاي داستاني (ادبي ) منظومه

 دشواري متون (زباني)

  هاي ديگر: تشريح گزينه

رواج هجـو در شـعر    –فاصله گرفتن غزل از عشـق زمينـي (فكـري)    :»1« ةگزين

  (زباني) فراواني تركيبات نو –(فكري)

  فراواني تركيبات نو (زباني) –فراواني وعظ و اندرز در شعر(فكري)  :»2« ةگزين

توجـه بيشـتر بـه     –هاي شعري (ادبـي)  گيري بيشتر قالب رواج و اوج: »3« ةگزين

از ميان رفتن لغـات مهجـور فارسـي نسـبت بـه سـبك        –(ادبي)هاي ادبي  آرايه

  (زباني) خراساني

 )1علوم و فنون ادبي (
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    »2«گزينة  -33

 )85تا  83، صفحة هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي ادبيات فارسي در سده زبان و، افشين كياني(

قابوسنامه ـ تاريخ بيهقـي ـ چهـار مقالـه ـ         آثار منثور قرن پنجم و ششم:الف) 

  كليله و دمنه  مقامات حميدي ـ

  الاسرار اي از نثر موزون: كشف نمونهب) 

  كسي كه نثر موزون را به كمال رساند: خواجه عبداالله انصاري) ج

  نثر فني: كليله و دمنه   ةد) نخستين نمون

----------------------------------------------  

 »2«گزينة  - 34

 )85و  84، صفحة  هاي سبكي آن هاي پنجم و ششم و ويژگي زبان و ادبيات فارسي در سدهمقدم،  (ابراهيم رضايي

گيـري از   در حـالي كـه نثـر مـوزون بـا بهـره       ؛نوع نثر صورت سؤال، فني اسـت 

  كند.   به شعر نزديك مي را هاي كوتاه خود جمله

----------------------------------------------  

 )91، صفحة قافيه، نيا اعظم نوري(   »1«گزينة  - 35

  هاي ديگر: دروني در گزينه ةقافي

  نسرين، دين، شيرين»: 2« ةگزين

  رو، خو، سو»: 3« ةگزين

  ، آننهانن، جها »:4« ةگزين

----------------------------------------------  

 )92و  91، صفحة قافيه، سعيد جعفري(   »4«گزينة  - 36

 ند)ترف - 2 فعل اسنادي - 1( شدند: اصلي ة/ قافي كار، غار: 2 ةالف) قافي

  : يار، قماراصلي ة/ قافي ندارد: 2 ةب) قافي

 جاي و پاي: اصلي ة/ قافي قافيه نمي شوند.» دركشيدند و كردند«ندارد؛ : 2 ةپ) قافي

 : وفا، قضااصلي ةامانت، خدمت / قافي :2 ةت) قافي

 )90، صفحة قافيه، سعيد جعفري(   »2«گزينة  -37

  2 ةو): قاعدو؛ نغنَف) بشنوي / نغنوي (بشنَال

 1 ة) دلگشاستي / جانفزاستي (دلگشا؛ جانفزا): قاعدب

  1 ة(جادو؛ بدخو): قاعد پ) جادويي / بدخويي

 2 ةها (محكم؛ خرم): قاعد / خرمي ها ت) محكمي

    هستيم.) (گليم اول: نوعي زيرانداز/ گليم دوم: گل 2 ةث) گليم / گليم: قاعد

----------------------------------------------  

 )92، صفحة قافيه، افشين كياني(   »2«ة گزين -38

  راهم/ تو را من چشم در  كاهم نميمن از يادت 

----------------------------------------------  

 )91 ، صفحةقافيه، مقدم ابراهيم رضايي(   »4«گزينة  - 39

حـرف الحـاقي   » ي«هاي قافيه هستند كه  واژه» داشتي و نفراشتي« ؛»ج«در بيت 

  است.

  ها:  ر ساير گزينهقافيه د

  عيان ـ پيغمبران  »: الف«

  راست ـ تيرهاست :»ب«

  اش كش ـ خانه كينه»: د«

  وار ديوانه  كار ـ»: هـ«

----------------------------------------------  

  ، تركيبي)مفهومنيا،  (اعظم نوري  »1«گزينة  - 40

 هر دو بيت (الف و پ) اشاره به فراق و هجران يار دارد.
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 )79تا  77، صفحة قياس اقتراني(ناهيد جوهريان،   » 2« گزينة - 41

هـر سـه شـرط     رايكه معتبر است ز ستينالف ج  چيه )عبارت است از الف بيترت به

هـر سـه شـرط     يكه معتبر اسـت و دارا الف ج است  يبعض . ب)را دارد اسياعتبار ق

   .باشد يم اسياعتبار ق

----------------------------------------------  

 )68، صفحة احكام قضايا(كوثر دستوراني،   » 4«گزينة  - 42

(عكس لازم الصدق ندارد) به اين معنا است كه عكس قضية مورد نظـر مـا در برخـي    

 شود. ها، كاذب مي ها، صادق و در برخي از مثال مثال

----------------------------------------------  

 )69، صفحة احكام قضايا(كوثر دستوراني،   » 2«گزينة  - 43

 ايم. شده» ايهام انعكاس مغالطة «عكس مستوي را رعايت نكنيم دچار  ةاگر قاعد

  الصدق ندارد. جزئيه عكس لازم ةسالب قضيه

----------------------------------------------  

 )66تا  62، صفحة احكام قضايا(راحله بابائي صومعه كبودين،   » 4«گزينة  - 44

اـلف     ، در تناقض اـملاً مخ اـ ك سور و نسبت دو قضيه كاملاً متفاوت بوده و وضعيت صدق و كذب آنه

 يكديگر است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است.» نامشخص«متداخل است اما وضعيت صدق و كذب آن »: 1«گزينة 

  جزئي تضاد ندارد. ةقضي»: 2«گزينة 

  است نه متداخل.» داخل تحت تضادت«اين قضيه »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 )67و  63، 62هاي  ، صفحهقضايا احكام ، احمد منصوري(   »3«گزينة  -45
فقط در رابطة تداخل  ،اي ديگر برسيم كه از كذب يكي از قضايا به كذب قضيه اين 

نيـز كـاذب   كلـي   كند در اين رابطه اگر قضية جزئي كاذب باشد، قضـية  صدق مي

كليه باشـد.    چنين متناقض قضية جزئي نيز بايد حتماً خواهد بود و نه برعكس! هم

ترتيـب    بـه  (C)متناسب با  (H)است و قضية » 4«يا » 3«برابر (C)پس قضية 

شـود.   مـي » 1«يـا  » 2«ترتيـب   نيز بـه  (C)خواهد بود و قضية نقيض » 2«و » 1«

  باشند.   صحيح مي» 2، 1، 3«و » 1، 2، 4«بنابراين 

 )79تا  77، صفحة قياس اقتراني، كيميا طهماسبي(  »3« گزينة - 46

اين گزينه هر سه شرط اعتبار قياس را دارد؛ زيرا مقدمة اول آن موجبه است (شرط اول). 

كـه در نتيجـه   » تصـور «دوم داراي علامت مثبت است (شرط دوم). حد وسط در مقدمة 

كه در » استدلال«باشد و  داراي علامت مثبت است؛ در مقدمه نيز داراي علامت مثبت مي

 باشد. نتيجه داراي علامت مثبت است؛ در مقدمه نيز داراي علامت مثبت مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

كـه در نتيجـه داراي علامـت    » فكـر «زيرا  سوم است؛ دوم و فاقد شرط»: 1«گزينة 

  مثبت است در مقدمه علامت منفي دارد.

  فاقد شرط دوم است؛ زيرا حد وسط در هر دو مقدمه علامت منفي دارد.»: 2«گزينة 

  اند. فاقد شرط اول است؛ زيرا هر دو مقدمه سالبه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )79و  78صفحة ، قياس اقتراني(محمدعرفان هوشياري،   » 3«گزينة  -47

 شرط نخست معتبر بودن قياس اين است كه هر دو مقدمه نبايد سالبه باشند.

  براين اساس، نامعتبر است.» 3«قياس مذكور در گزينة 

----------------------------------------------  

 )74و  73، صفحة انيقياس اقتر(سيدمحمد مدني ديناني،   » 2«گزينة  - 48

استدلال  جهيلال را دارد و در نتددو مقدمه است انيم يحد وسط تنها نقش ارتباط

  .شود يحذف م

----------------------------------------------  

 )76، صفحة قياس اقتراني(كوثر دستوراني،   » 2«گزينة  -49

كليه بـه صـورت   علامت قضية سالبة كليه به صورت (+ +) و علامت قضية موجبة 

  ) است.- (+ 

----------------------------------------------  

 )تركيبي، منصوري احمد(   »2« گزينة - 50
در استدلال قياسـي مقـدمات، ضـرورتاً نتيجـه را در پـي دارنـد و در اسـتدلال        

كنند. بنابراين براساس رابطة نتيجه  استقرايي مقدمات از نتيجه حمايت نسبي مي

ول محمحمول قضاياي شخصيه از قانون م .كنيم بندي مي ها را دسته با مقدمات آن

 .كند عيت ميبقضاياي محصوره ت

 منطق
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  )26 ، صفحةترجمه ،االله نوروزي ولي(  » 1«گزينة  -51
تو را   كسي است / ساعدك:  في رأيي: به نظرم / الصديق الوفي: دوست باوفا / من:«

ت كند / في عيوبك: در يحها / نصحك: تو را نص كمك كند/ في الشدّائد: در سختي
  » / علي نفسه: بر خويشگزيند  هايت / آثرك: تو را بر عيب

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  غلط است.» ات ات / برگزيننده ت / نصيحت كنندهسا كمك كننده»: «2«گزينه 
   غلط است.» وفا است / مشكلات / عيبدوستي با»: «3«گزينه 
  غلط است. » سختي/ ترجيح دهندهدوست خوب / »: «4«گزينه 

----------------------------------------------  
  )3 ، صفحةترجمه ،االله نوروزي ولي(  » 1«گزينة  -52

/ دانم/ بأنَّ: كه / االله: خدا علم: ميأياولدي: اي فرزندم / «ترجمه درست عبارت: 
/ صوته: صدايش / فوق: بالا/  لايحب: دوست ندارد/ من: كسي / يرفع: بالا ببرد

/ أنكر الأصوات:  / لأنّ: زيرا )پدرومادرش( شت والديه: صداي والدينصو
   »است ترين صداها / لصوت الحمار: صداي الاغ زشت

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  غلط است. » ها ترين صدا / الاغ بدان / باشد / زشت»: «2«گزينه 
  غلط است. » بالاتر باشد / الاغ / صداي زشتي»: «3«گزينه 
 . غلط است» بدان / بالارفتن / روي حرف پدر مادر»: « 4«گزينه 

----------------------------------------------  
  )8و  7 ، صفحةترجمه ،االله نوروزي ولي(  » 3«گزينة  - 53

  غلط است. » خري مي»: «1«گزينه 
  غلط است.» / به تو دوست خوب»: «2«گزينه 
 غلط است.» انجام نماز اول وقت»: «4«گزينه 

----------------------------------------------  
  )25 ، صفحةترجمه ،االله نوروزي ولي(  » 4«زينة گ -54
 . اضافه معنا شده است» فصل«باشد و كلمه  مي» ها شاخه«ناي به مع» صونغ««

----------------------------------------------  
  )27و  20  ، صفحةلغت ،مجيد همايي(  » 2«گزينة  -55

  شوم  د: دور ميأَبع ≠شوم أدَنُو: نزديك مي
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  شيرين :ولالح ≠المر: تلخ »: 1«گزينه 
  روز  الغداة: صبح، ≠العشية: شب هنگام»: 3«گزينه 
 كند.  : مصرف مييستَهلك ≠كند ينتج: توليد مي »:4«گزينه 

----------------------------------------------  
  )19 ، صفحةلغت ،منيژه خسروي(  » 4«گزينة  -56

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  كار زشت  المنكر: »:1«گزينه 
  الضوء: روشنايي »:2«گزينه 
  : خوارمهاناً»: 3«گزينه 

 

  ترجمه درك مطلب
ش قيامت است. پس او بري محبواش معتقد است كه دنيا از دو حافظ در اشعار عربي

در نزديكي يار سلامتي و در  گويد مي گريد. حافظ از دوري محبوبش بسيار مي
  دارد.  او همچنين ملامت در راه محبوبش را دوست مي است اش عذاب  دوري

 
  )18 ، صفحةدرك مطلب ،مجيد همايي(  » 3«گزينة  -57

  ». و .... كند؟ زيرا كه ا چرا شاعر بسيار گريه مي«ترجمه سؤال: 
  از محبوبش دور است. »: 3«گزينه 

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  دوري محبوبش را دوست دارد. »: 1«گزينه 
  شود.  به قيامت نزديك مي »:2«گزينه 
 خواهد.  سلامتي محبوبش را مي»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )18 ، صفحةدرك مطلب ،مجيد همايي(  » 1«گزينة  - 58
  »؟است غلطبراساس متن كدام مورد « ترجمه صورت سؤال:

  كه غلط است.) حافظ شعرهاي عربي نسروده است(
  ها:  تشريح گزينه

  باشد.  مي عذابدر دوري از معشوق، »: 2«گزينه 
  سرزنش شدن در راه معشوق ستايش شده است. »: 3«گزينه 
 تاخيز است. رس روز روزگار از دوري معشوق چون  »:4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )6و  5 ، صفحةقواعد ،منيژه خسروي(  » 1«گزينة  -59
  در اين عبارت دو اسم تفضيل داريم. أغلي و الأخرَ

صورت  صورت صفت برتر و در حالت مقايسه ميان دو مورد است بنابراين به أغلي به
در حالت مقايسه نيست و در  الآخرصحيح است ولي  آيد و مفرد مذكر و بر وزن أفعل مي

صورت مفرد مؤنث بيايد بنابراين بايد بر وزن  جا صفت براي المتاجر است كه بايد به اين
  هاي ديگر است.  تر از مغازه همكارم گران  ا در مغازههوارفعلي باشد (الأخرُي). اين شل

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

جا براي مقايسه نيامده است و چون عطية مؤنث است بر  يندر ا »الصغري«»: 2«گزينه 
  وزن فعلي آمده است. 

  آيد.  مي »أفعل«راين بر وزن باسم تفضيل و در مقايسه آمده بنا »أعلي«»: 3«گزينه 
 آيد.  مي »أفعل«اند بنابراين بر وزن  اسم تفضيل و براي مقايسه آمده »أعلمَ«و  »أكبر«»: 4«گزينه 

----------------------------------------------  

  )21 ، صفحةقواعد ،منيژه خسروي(  » 2«گزينة  - 60
فعل لازم است  »ينكسرُ«شود كه متعدي هستند. فعل  هايي ساخته مي  اسم مفعول از فعل

 شود. منكسر: شكننده.  و فقط اسم فاعل از آن ساخته مي

 )2عربي زبان قرآن (
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  )3و  2 ةصفح ،ها ها و تركيب گزاره گزاره ،اي يس حمزهمهد(  » 2«زينة گ - 61

گزاره نيست چون در رياضيات معياري براي بزرگي يا كوچكي اعداد  »ج«قسمت 

  اي است.   و سليقه وجود ندارد

  مري است نه خبريا ةگزاره نيست چون جمل» د«قسمت 

----------------------------------------------  

 )11تا  2 صفحة ،ها ها و تركيب گزاره گزاره ،اي يس حمزهمهد(  » 4«گزينة  - 62

  صورت زير باشد:   بايد به 3تا  1هاي  گذاري گزينه ارزش

p»: 1«گزينة  q p q
j · j

   

p»: 2«گزينة  q p q
· j j

   

p»: 3«گزينة  q p q⇔
j j ·

   

----------------------------------------------  

 )7تا  2 صفحة ،ها ها و تركيب گزاره گزاره ،اي مهديس حمزه(  » 1«گزينة  - 63

p)مركب گزارة  ،درست است pهنگامي كه گزارة  q)∨ كـه  نيز با توجه به اين 

p) درست خواهد بود ارزش گزارة ،است فصليتركيب  q) p∨    با توجه بـه

  درست خواهد شد. ،مقدم و تالي هر دو درست هستند كه اين

pارزش گزارة  q∧  كه تركيب عطفي بوده و ارزش گـزارة   با توجه به اينq 

p)از طرفـي ارزش گـزارة    .نادرست است، نادرست خواهد بود q) p∧    بـه

  .  استانتفاي مقدم درست 

----------------------------------------------  

 )7تا  2 صفحة ،ها ها و تركيب گزاره گزاره ،امير محموديان(  » 4«گزينة  - 64

q  نادرست وq  درست است. پس ارزشp q∨     درست اسـت. در تركيـب

p)شرطي  q) p∨ جا كه ارزش مقدم درست و ارزش تالي نادرسـت   ، از آن

» 4«ها فقط ارزش گزينـة   نادرست است. در بين گزينه ة شرطياست، ارزش گزار

  نادرست است.  

----------------------------------------------  

 )11تا  2 صفحة ،ها ها و تركيب گزاره گزاره ،اي مهديس حمزه(  » 4«گزينة  -65

pعكس نقيض گزارة  q صورت  بهq p  پس عكس نقيض گزارة  ،است

  است.» 4«صورت گزينة  داده شده به

 )13و  12صفحة ، استدلال رياضي ،اي مهديس حمزه(  » 3«گزينة  - 66
  است: درست صورت زير به» 3«نماد رياضي گزينة 

x x> +3 7 5   

----------------------------------------------  

 )15و  14صفحة ، استدلال رياضي(امير زراندوز،   » 2«گزينة  -67
  است: زيركار رفته در مغالطه، همواره نادرست است. مغالطه به شكل  هدانيم روش ب مي

p q1  à¾¶k£¶ :  

q2  ¾à ¶k£¶ :  

p∴   

 ـ ،به صورت مغالطه است» 2«فقط استدلال گزينة  كـار رفتـه در آن،    هپس روش ب

  )باشد.درست تواند  كه مينظر از نتيجة آن  نادرست است. (صرف

----------------------------------------------  

 )24تا  22 ةصفح ،اي و هماني توابع ثابت، چندضابطه ،اي مهديس حمزه(  » 2«گزينة  - 68
  صورت زير نوشت:   توان به را مي fضابطة تابع 

f (x) (x )(x ) (x )(x )(x )(x )= − − = − + − +2 24 9 2 2 3 3   

f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) , f ( ) ( )( )( )( )= = − = − = = − − =2 3 2 3 0 0 2 2 3 3 36   

}صورت بهبرد تابع  , }0   است كه دو عضو متمايز دارد.  36

----------------------------------------------  

 )27و  26صفحة ، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه(مهدي ملارمضاني،   » 2«گزينة  -69
 ـ     ،fضابطة تابع ثابـت  ) ةبـا توجـه بـه اينكـه از نقط , )−2 گـذرد برابـر    مـي  1

f (x) =   . بنابراين:  است 1−

(f ( ) ) f ( ) ( ) ( )− = − − − =2 22 2 3 2 1 1 3  

----------------------------------------------  

 )27و  26صفحة ، اي و هماني توابع ثابت، چند ضابطه(محمد بحيرايي،   » 1«گزينة  -70
ا يكـديگر  ب  مرتب هاي هاي دوم زوج تمام مؤلفه ،در نمايش زوج مرتبي تابع ثابت

  يم:داربنابراين برابرند، 

f {( ,a b) ,( a , ) ,( b ,a b)}= + + − −1 2 1 5 2 1   

a b a b+ = − = 5   

a b
a b
a b a b a b

+ =
  − =

+ + − = +  =  =

5
5

5 5 5 0
   

  زير است:تابع به صورت  پس رابطة

f {( , ) , ( , ) , ( , )} {( , ) ,( , ) , ( , )}= + × + × − − = −1 5 0 2 5 1 5 2 0 1 5 0 1 5 11 5 1 5   

}تابع   پس دامنة , , }−1 1   .است 11

 )2رياضي و آمار (
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 )39و  38صفحة  ،عراقي سبك(محمد نوراني،   »3«گزينة  -71

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  :»1« ةگزين
هاي نثر اين دوره، ورود لغات مختلف قبايل تـرك و مغـول  بـه زبـان      از ويژگي 

 شد. بيشترفارسي است كه در دورة تيمور سرعت رشد آن 

 نوشت. تركيرا به » اللغتين ةمحاكم«امير عليشير نوايي چند كتاب از جمله  :»2«گزينة 

شـده   ترين تـاريخ نوشـته   شامي، كه قديمي ةكتاب ظفرنام ةدر مقدم :»4«زينة گ
به من دستور داد كه ساده بنويسم؛ بـه   امير تيمورخوانيم:  است، مي تيمور ةدربار

 .مردم بفهمند ةطوري كه عام

----------------------------------------------  

 )17و  16صفحة  ،هاي هفتم، هشتم و نهم سي در قرنتاريخ ادبيات فار (سعيد جعفري،» 3«گزينة  -72
، اسـت و اثـر معـروفش    قرن هفـتم از نويسندگان زبردست » شمس قيس رازي«

تـرين آثـار در علـم عـروض،     المعجم في معايير اشعار العجم، از نخستين و مهم
  .رود نقد شعر به شمار مي قافيه، بديع و

 »جمشيد و خورشـيد «مثنوي  است كه هشتم از شاعران قرن »يسلمان ساوج«  
  .  هاي نظامي سروده شده استداستان ةاو به شيو

----------------------------------------------  

 )15صفحة  ،هاي هفتم، هشتم و نهم تاريخ ادبيات فارسي در قرن ،نيا اعظم نوري( » 2«گزينة  -73
او، تـاريخ  در شرح ظهـور چنگيـز، احـوال و فتوحـات      »تاريخ جهانگشا«كتاب 

هاي اسماعيليه و حكومـت جانشـينان حسـن صـباح      خوارزمشاهيان، فتح قلعه
  نوشته شده است.

  است. شدهبه يكي از مباحث عرفاني پرداخته  »نامه عشاق«در هر فصل 

----------------------------------------------  

 )تركيبي ،تشبيه ،نيا اعظم نوري(  » 1«گزينة  -74
  و آتش: تضاد/ آب و آتش و باد و خاك: تناسب بتشبيه/ آ آب سرشك، آتش آه:«

  بيت، آراية تشخيص ندارد.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  چو سعدي: تشبيه»: 2«گزينة 
 و شمع: تناسب/ آراية تشخيص و تضاد ندارد. سوختنچو شمع: تشبيه/ »: 3«گزينة 

تناسـب:  : تشـبيه/  شكرسخن ،پسته دهان ،بادام چشمسروي چو تو، »: 4«گزينة 
  ./ فاقد تشخيص و تضادو پسته بادام

----------------------------------------------  

  )29 صفحة ،تشبيه ،نيا اعظم نوري(  » 1«گزينة  -75
 اضافي ةغير اضافي (اسنادي)/ ملك حسن: تشبيه فشرد ةتو امير هستي: تشبيه فشرد

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 غير اضافي (اسنادي) ةبيه فشردتو آفتاب هستي: تش»: 3«گزينة 

  )28و  27 صفحة ،تشبيه ،افشين كياني(  » 4«گزينة  -76

باشـد؛  » مشبه«تواند  نيز نمي» دل«تشبيه نيست و واژه  ادات  در اين بيت،» چو«

  زيرا اصولاً تشبيهي واقع نشده است.  

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  است.   موج و كنار الفت ]مانند[من با او  آميزش»: 1«گزينة 
  به مشبه  ادات                مشبه                                  

  .  هستم اهبرگ ك ]مانند[ من»: 2«گزينة 
  به مشبه  ادات  مشبه                          

 شوي   زر] انندم[ تو»: 3«گزينة 
  به مشبه   داتا  مشبه                      

----------------------------------------------  

  )30تا  27 صفحة ،تشبيه ،افشين كياني(  » 2«گزينة  - 77

  تشبيه   دوچو باران، چو برق: 

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  شام زلف: يك تشبيه  »: 1«گزينة 

  چو عمر، گلگون: دو تشبيه»: 3«گزينة 

  چون آينه، چو شانه: دو تشبيه»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )24و  23 صفحة ،هاي آوايي پايه ،محمد نوراني(  » 1«گزينة  -78

  شار ده  ما نِ اي سر  فان م را پيِ  يا ر بز عر
1  2  3  4  

----------------------------------------------  

  )24 و 23 صفحة ،هاي آوايي پايه ،محمد نوراني(  » 2«گزينة  -79

  ها، چهار پاية آوايي دارند.و ساير مصراع مصراع اين گزينه، سه پاية آوايي
  نتَ سس گ  نم ز داتَ ت  سم ده خا نَ

1  2  3  
  

  هاي ديگر:  هاي آوايي گزينه پايه

مي اَ  هي وا گ َ  ت  سن   نمد    رر دب
  ت نَش نا سد  ت رن جز دس  يِ بي حا صل  م لا مت گو

گي با ما نِ  گا ن بيكُ م  دا چ    يي ز مااَ ك  تي سن
1  2  3  4  

  

----------------------------------------------  
  )تركيبي ،مفهوم ،مقدم ابراهيم رضايي(  » 3«گزينة  -80

را بـه   هـا  هـا و بـدي   نيكي وتسليم سرنوشت شدن »: 4«و » 2«، »1«مفهوم بيت 
  نسبت دادن.   سرنوشت

انجام گنـاه   مانندمسائل برخي  اختيار و اراده و اين كه به باور»: 3«مفهوم گزينة 
  ربطي به تقدير ندارد.و عصيان 

 )2علوم و فنون ادبي (
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 )4، صفحة چيستي فلسفه(فاطمه صفري،   » 3«گزينة  - 81

 رو شدن با مسئله اول: روبه مرحلة 

  مرحلة دوم: طرح سؤال

  ها مرحلة سوم: تفكر در اندوخته

  آخرين مرحله: رسيدن به پاسخ   

----------------------------------------------  

 )7، صفحة چيستي فلسفه(ناهيد جوهريان،   »4«گزينة  - 82
ها براي حقيقت و واقعيت ارزش و اعتباري قائل نبودنـد، لـذا دغدغـة     سوفيست

 دفاع از آن را نيز نداشتند.

گرفتند كه به ظـاهر   هاي خود بيشتر از مغالطه كمك مي ها در استدلال سوفيست

رسيد اما در واقع غلط بود، اين رويه به تدريج باعث شد كه اين  ينظر م درست به

گروه از دانشمندان براي حقيقـت و واقعيـت ارزش و اعتبـاري قائـل نباشـند و      

  فهمد همان حقيقت و واقعيت است. بگويند هر كس هر چه خودش مي

----------------------------------------------  

 )9، صفحة چيستي فلسفه صومعه كبودين،راحله بابائي (  »1«گزينة  -83

كنـد و   ترين موضوعات جهان و انسـان بحـث مـي    ترين و نهادي فلسفه دربارة بنيادي

  شود. اهميت حفظ زمين در حوزة علم فلسفه گنجانده نمي

----------------------------------------------  

 )21، صفحة فلسفه و زندگي، كوثر دستوراني(  »4«گزينة  - 84

هاي درسـت و   ها، پذيرفتن باور وختن چرايي و يافتن دلايل درستي يا نادرستي باورآم

هاي فكري خود را بسـازيم و   شود بنيان هاي غلط است كه باعث مي كنار گذاشتن باور

 (نه بر طبق عادت)  انديشي برسيم و شخصيتي مستقل كسب كنيم. به آزاد

 ----------------------------------------------  

  ) 25و  24 صفحة ،فلسفه و زندگي (احمد منصوري،  » 4«گزينة  - 85

اگر برحسب اتفاق، زنجير يكي از افراد داخل غار پاره شود و بـه بيـرون بنگـرد،    

هايش را خيره خواهد ساخت و نخواهد توانست عـين اشـيايي را    روشنايي چشم

و اگـر بخواهـد در   ديد، درست ببينـد   ها را مي هاي آن كه تا آن هنگام تنها سايه

هايش به دردي طاقـت فرسـا مبـتلا     خود روشنايي بنگرد، طبيعي است كه چشم

خواهد شد؛ اما اگر به تدريج چشمان وي با روشنايي خـو بگيـرد، يكـي  پـس از     

حيوانات و اشياي واقعي را خواهد شناخت و به سايه بـودن   ،ها ديگري آن انسان

  پنداشت، پي خواهد برد.   يقت ميها را حق آن تصاوير كه تا چندي قبل آن

 )17، صفحة هاي فلسفه ريشه و شاخه(ژيلا سلاجقه،   »4«گزينة  - 86
اي را كه پشتوانة آن مكتـب اسـت    منظور ارزيابي درست مكاتب تربيتي بايد فلسفه به

 طور دقيق مطالعه كنيم. به

----------------------------------------------  

 )24و  23، صفحة فلسفه و زندگي، (فاطمه شهميري  »3«گزينة  -87
 فيلسوف تابع برهان و استدلال است نه افراد و اشخاص.

» تمثيـل غـار  «ترين فيلسوفان تاريخ است، تمثيلي دارد كه بـه   افلاطون كه از بزرگ

  مشهور است. اين تمثيل در كتاب جمهوري افلاطون آمده است.

----------------------------------------------  

   )32و  31 صفحة ،آغاز تاريخي فلسفه ،احمد منصوري(  » 2«گزينة  -88

انديشة وي است اولـي وحـدت    دو شهرت هراكليتوس در تاريخ فلسفه به دليل 

تواننـد بـا يكـديگر     ياضداد است او عقيده داشت اموري كه با هم ضد هستند، م

يك ليـوان  ل دامنة كوه هم سربالايي است و هم سرپاييني درباره جمع شوند؛ مث

تـوان   توان گفت نيم ليوان خالي است و هـم مـي   كه تا نصف آن آب است، هم مي

گفت نيم آن پر است و اين دو جمله تضادي با يكديگر ندارند. پـس وجـود ايـن    

  سازد و گريزي از ستيز و تضاد نيست.   اضداد است كه جهان را مي

و تجزيـه كـردن    نگـري  زئياز جمله خطاهاي شناختي ج»: 2« ينةمفهوم شعر گز

هاست. در اين شعر مولانا شناخت يـك پديـده، مسـتلزم شـناخت       امور و پديده

هاي ديگـر اسـت. تنـازع     هايش با پيرامون خود و با پديده ابعاد آن و همبستگي

  لازمه عالم كثرات و اضداد است.  

----------------------------------------------  

 )32و  31، صفحة آغاز تاريخي فلسفهناني، (سيدمحمد مدني دي  » 2«گزينة  - 89
 كرد. فلسفه خود را به صورت شعر عرضه مي» پارمنيدس«

  معتقد به تغيير دائمي جهان بود.» هراكليتوس«

  معتقد بود آب اولين عنصر و پايه و اساس ساير چيزهاست.  » تالس«

----------------------------------------------  

 )29، صفحة آغاز تاريخي فلسفهباقلايي، (مليكا   » 3«گزينة  - 90
  هاي ديگر: تشريح گزينه

توان از نظر زماني آغازي تعيين كرد. كـه ايـن    براي دانش فلسفه نمي»: 1«گزينة 

  كند. ها صدق مي سخن دربارة همة دانش

  تواند تاريخ دقيقي از آغاز فلسفه ارائه دهد. اطلاعات امروز ما به هيچ وجه نمي»: 2«گزينة 

اند كه در اثر گذر زمان، آثار تمدني آنهـا   ها آنقدر قديمي برخي تمدن»: 4«نة گزي

و  مقدمـه تـر،   تر و ساده هاي قديم دانيم كه تمدن قدر مي از بين رفته است. همين

  اند. هاي جديدتر بوده گيري تمدن پلكان شكل

 فلسفه
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  )28و  27 ةصفح ،يف و روش مورد مطالعهشناسي: تعر روان ،فاطمه صفري(  » 2«گزينة  -91

    كند الف) بسياري از محققان با مشاهده، رفتار حيوانات و آدميان را مطالعه مي

  ها بايد به دور بود.   داوري در مشاهده تا جاي ممكن، از تعصب يا پيشب) 

  يافته است.   گوي معمولي، هدفمند و سازمانپ) مصاحبه برخلاف گفت

  .  كنند يمشناختي  هاي روان ري براي كمي كردن ويژگيها، ابزا ت) آزمون

----------------------------------------------  

  )52 تا 50 ةصفح ،شناسي رشد روان ،يئآزاده ميرزا(  » 3«گزينة  -92

هـا   در ايـن بـازي   .هاي موازي علاقه دارند سالگي به بازي 5يا  4الف) كودكان در 

  ر يكديگر باشند ولي به تنهايي بازي كنند.  در كنا هستند مند كودكان علاقه

  كند.   ماهگي در كودك بروز مي 8تا  7ب) ترس از غريبه در 

  مربوط به رشد درك اخلاقي است.   ،پ) عبارت توضيح داده شده

----------------------------------------------  

  )83تا  81 ةصفح ،احساس، توجه، ادراك ،فاطمه صفري(  » 3«گزينة  - 93

كنيم، الزاماً چيـزي   چه را حس مي وجود خطاهاي ادراكي نشانگر اين است كه آن

  كنيم.   نيست كه در ذهن خود ادراكش مي

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

در خطاي ادراكي محرك خـارجي وجـود دارد، امـا ادراك صـحيحي     »: 1«گزينة 

  گيرد.   صورت نمي

  گويند.   ن احساس، توهم ميهاي بدو شناسان به ادراك پديده روان»: 2«گزينة 

هر چه تعداد خطاهاي ادراكي بيشتر باشد، بـه عنـوان يـك خطـاي     »: 4«گزينة 

  شود.   شناختي وارد نظام ذهني فرد مي

----------------------------------------------  

  )22 ةصفح ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان ،آزاده ميرزائي(  » 3«گزينة  -94

ترتيب شامل توجه، ادراك  ري سطوح مختلف شناخت، شناخت پايه بهگي در شكل

  گيري است.   تفكر شامل استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصميم .و حافظه است

----------------------------------------------  

  )37 ةصفح ،رشد شناسي روان ،وحيد دهقان(  » 2«گزينة  -95

  يكديگر تفكيك كرد:   هاي مختلف انسان را از توان جنبه مي

  هاي جسماني (بلند شدن قد)، هيجاني (ابراز خشم)، اخلاقي (رعايت حقوق ديگران)  جنبه

  )18و  17 ةصفح ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان ،يئآزاده ميرزا(  » 4«گزينة  -96

دار براي مشـخص كـردن    وجوي با قاعده و نظام روش علمي: فرايند جستتعريف 

  امعين.  يك موقعيت ن

وجـوي   جوي چيـزي هسـتيم. در جسـت    و در روش علمي همواره به دنبال جست

  علمي، هدفمند باشد.شود تا روش  چيزي بودن باعث مي

  سازي موقعيت نامعين همانند نور در شب تاريك است.   روشن

----------------------------------------------  

  )39 ةصفح ،رشد شناسي روان ،وحيد دهقان(  » 3«گزينة  -97

به فطرت و وراثـت فـرد اشـاره دارد و سـاير     » 3«از بين ابيات، فقط بيت گزينة 

  د.  نكن موارد به عوامل محيطي اشاره مي

----------------------------------------------  

  )69صفحة  ،احساس، توجه، ادراك ،ديناني سيدمحمد مدني(  » 2«گزينة  - 98

در شـرايطي قـرار بگيـرد كـه هـيچ يـك از        فرد كه محروميت حسي يعني اين

هاي بيرونـي تحريـك    به وسيلة محرك …هاي حسي مثل چشم، گوش و  گيرنده

  نشود.  

----------------------------------------------  

  )59و  58 ،56، 55هاي  هصفح ،رشد شناسي روان ،سيدمحمد مدني ديناني(  » 4«گزينة  -99

ل نسبت به والدين، مربوط به رشد اجتمـاعي  بروز احساس خودمختاري و استقلا

  است. يدر نوجوان
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

بيني يـك موقعيـت و فكـر     در نظر گرفتن احتمالات مختلف در پيش»: 1«گزينة 

  هاي رشد شناختي در نوجواني است.   كردن به مسائل آينده، از ويژگي

شناختي در دورة نوجـواني   جويي، پيامد تغييرات گرايي و عيب آرمان»: 2«گزينة 

  است.  

تمايل نوجوان به فراگيري چگونگي بـه حافظـه سـپردن اطلاعـات و     »: 3« گزينة

  حافظه، مربوط به رشد شناختي در دورة نوجواني است.    تقويت

----------------------------------------------  

 )49 ةصفح ،رشد شناسي روان ،سيدمحمد مدني ديناني(  » 2«گزينة  - 100

رشد هيجاني در كودكي، در ابتدا معطوف به سه هيجـان سـادة تـرس، خشـم و     

هـاي مختلـف و واكـنش      محبت است. با توجه به رشد آگاهي كودكان از هيجـان 

گر، همچون احساس پشيماني، هاي مركب دي اطرافيان، سه هيجان فوق به هيجان

  يابد.   گزاري و ترحم تعميم ميسپاس

 شناسي روان
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  )كتاب درسي 14صفحة  ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان ،كتاب جامع(  »1« گزينة  -101

شناسـان   گيري علمي كاري اسـت دشـوار؛ امـا روان    بررسي رفتار انسان با جهت

هـاي علمـي، تـا     كنند با بررسي دقيـق و بـا اسـتفاده از آخـرين روش     سعي مي

 انسان بپردازند. اي به توصيف و تبيين علمي رفتار اندازه

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 19و  18صفحة  ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان ،كتاب جامع(» 2«گزينة  - 102
  هاي غلط: تشريح عبارت

 هاي تكرارپذير نيستند. علوم به يك ميزان داراي يافته ةالف) هم

اي باشد كه همة افراد با مطالعة آن بـه برداشـت    نهگو پ) تعريف عملياتي بايد به

  يكسان و يا تقريباً يكساني برسند.

----------------------------------------------  

 »1«گزينة  - 103

 )كتاب درسي 23و  22صفحة  ،شناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روان ،كتاب جامع(   
تـه، پايـدارتر و كارآمـدتر    تر باشد، شناخت شكل گرف هرچه پردازش ما مفهومي

 خواهد بود.

  ها: تشريح ساير گزينه

هاي كيفـي   هاي حسي تحت تأثير ويژگي پردازشي كه علاوه بر ويژگي»: 2«گزينة 

  قرار دارد، پردازش مفهومي است.

  ترين مرتبة شناخت است. گيري عالي حل مسئله و تصميم»: 3«گزينة 

  ها يكسان نيست. انها در همة انس روش پردازش محرك»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 38صفحة  ،شناسي رشد روان ،كتاب جامع(  » 3«گزينة  - 104

هاي افراد و تغييراتـي كـه در طـول دورة     شناسان رشد معتقدند كه ويژگي روان

تحـت   ،توانـد  دهـد مـي   زندگي از دورة جنيني تا دورة سالمندي در افراد رخ مي

  وراثتي و محيطي رخ دهد. از عوامل تأثير دو دسته

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شناختي هر دو يكي است. تقريباً معناي روان»: 1«گزينة 

  عوامل اجتماعي، جزئي از عوامل محيطي است.»: 2«گزينة 

بـر   است چـون عوامـل اجتمـاعي كـل عوامـل محيطـي را در       ناقص»: 4«گزينة 

  گيرد. نمي

 )كتاب درسي 44صفحة  ، ر شد شناسي روان ،كتاب جامع(  » 4«گزينة  -105

تا  7برگيرنده بازة سني  كودكي دوم دلالت بر مرحلة سوم دورة كودكي دارد و در

  سالگي (تا شروع بلوغ جنسي) است. 12

----------------------------------------------  

 )ب درسيكتا 50صفحة  ،رشد شناسي روان ،كتاب جامع(  » 2«گزينة  - 106

دليـل آگـاهي بيشـتر و برقـراري      رشد هيجاني در كودكان نسبت به حيوانات، به

 تر است. تر، رشد يافته تعامل با محيط بازتر و متنوع

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 57صفحة  ،شناسي رشد روان ،كتاب جامع(  » 4«گزينة  -107

پـذيري   كي و هورمـوني در دورة نوجـواني، تحريـك   دليل تغييرات فيزيولـوژي  به

  كند.     يابد و حالات هيجاني آنان به سرعت تغيير مي نوجوانان افزايش مي

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 62صفحة  ،شناسي رشد روان ،كتاب جامع(  » 1«گزينة  - 108

خت بايـد بـه عقايـد و باورهـا و     براي اينكه شناخت به اخلاق منتهي شود، شـنا 

  هاي فرد تبديل شود. ارزش

----------------------------------------------  

 )كتاب درسي 74صفحة  ،ادراك  توجه،  احساس،،كتاب جامع(  » 4«گزينة  -109

تأثير اطلاعـات موجـود در حافظـة     هاي ديگران، تحت به لباس توجه طراح لباس

  اوست.

----------------------------------------------  

 »2«گزينة  -110

 )كتاب درسي 85و  84صفحة  ،احساس، توجه، ادراك ،كتاب جامع(   
بنـدي   ها در يك مقولـه طبقـه   ما معمولاً تمايل داريم اشيا را براساس شباهت آن

  كنيم.

  ها: تشريح ساير گزينه

  ما تمايل داريم اشياي ناقص را به صورت كامل ببينيم.»: 1«گزينة 

ما گرايش داريم اشيا را به صورت متصل و پيوسته ببينيم؛ نه منقطـع  »: 3«زينة گ

  و غيرپيوسته.

ها را بـه صـورت يـك     وقتي چند شيء در كنار يكديگر باشند، ما آن»: 4«گزينة 

  كنيم. گروه ادراك مي

 »آشنا«شناسي  روان
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